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MAGYAR TESTVÉREINK i 
BAJTÁRSAKi

Az elmúlt öngyilkos politikának ered­
ményeképpen egyik bolsevista csoport 
a másik után alakult Mig apád, fiad, 
vagy a testvéred a Don mellett a Ko- 
rotojaknál, vagy Urwinál harcolt, addig 
itthon hazaárulók, lógósok fertőzték a 
magyar lelkeket. Árva voltál Te a 
harctéren harcoló magyar katona, de 
árva volt az itthon dolgozó magyar is, 
Csak az árvaság szomorú érzésé kö­
tötte össze a frontot az itthonnal. 
Elaléltunk.

Ma már nem vagyunk megbénultak, 
számkivetett, elnémult, eldugott rab­
szolgák. Magunkhoz tértünk és minden 
oldalról szívjuk magunkba az erőt. 
Szervezkedünk I

Hívunk Téged Bajtárs, 
aki velünk harcoltál a keleti arc­
vonalon, vagy itthon árváskodtál 
miattunk.

Hívunk 
rajtad kívül minden magyart, aki 
valaha fegyverrel a kezében har­
colt a hazáért, vagy honvédsor­
ban szolgálta nemzetét, apát, fiút 
és unokát.

Hívjuk végül az antibolsevista 
ifjúságot, ahonnét mi is nemreg jöt­
tünk ki és ahol hisszük, akadnak még 
méltó fiatal magyarok.

Jöjjetek és foglaljátok el itthoni 
őrhelyeiteket!

A Keleti Arcvonal Bajtársi Szö­
vetség Veletek akarja biztosítani, hogy

1. Itthon rend legyen.
2. Egységes, tehát küzdőképes nem­

zetiszocialista szellemű magyar társa­
dalom legyen.

3. Hogy a magyar nemzeti becsü­
lethez híven német szövetségesünk 
oldalán minden erővel résztvegyünk a 
zsidó-bolsevizmus elleni harcban.

4. Hogy e földön minden a kato­
náért és a győzelemért történjen.

Bajtárs! Akarsz-e ezért az eljövendő 
Magyarországért, a magyarok Magyar­
országáért velünk együtt küzdeni I

Ha él benned a kötelességteljesités 
szent tüze, ha magyar vagy, akkor el- 
jősz közénk I

Harc !
A Keleti Arcvonal

Bajtársi Szövetség Vezetősége.

jogcímük nem volt. Az 1942. évi II. 
t. c. megszavazta a magyar földre­
formot, azonban végrehajtási utasí­
tása ma sem jelent meg.

.. K . Vármegyénkben a zsidó birtokok 
Jelentkezés Léva. Kossuth Lajos tér b. z. e„vrésze a megélhetésükben veszélyez- 

alatti hivatalos helyiségben. ________ _______________--------------------------------- -—

Hadiad Léva I laross Andor mondja : „Legelső és legsürgősebb feladat a kibom- 
1 ' J bázottakon való segítés"! — Jegyezzetek

ebédeket a lévai tizedesek gyüjtöivein !

Két korszerű javaslat
Vármegyénk alispánja a Közigaz- 

gatási Bizottság szerdán tartott ülé­
sén két javaslatot terjesztett elő elfo­
gadásra. Az egyik a fúrásnak és az 
elharapózott ragalomhadjáratnak kí­
ván véget vetni, a másik pedig a 
fötdjuttatasok térén szeretne tiszta 
helyzetet teremteni.

Az első javaslat igy szól: Az or­
szág vezető poldikusai. a jobboldali 
lapok, nap mint nap felháborodva til­
takoznak az elten a rágalom hadjá­
rattal. denunciálassal. névvel és név­
telen levelekkel elkövetett vádaskodá­
sokkal szemben, amelyet egyesek az 
ország vezető politikusaitól kezdve a 
hatóságokon keresztül a legkisebb 
tisztviselőkig mindenki ellen folytatnak. 
A mai idők megkívánják azt, hogy 
minden közellátási, honvédelmi vagy 
közigazgatási visszaélés szigorúan meg 
legyen torolva, de viszont tűrhetetlen 
az ', hogy azokat a férfiakat, akik éjt 
nappallá téve a legnehezebb anyagi 
körülmények között, minden erejükkel 
és idejükkel a közt szolgálják, bün­
tetlenül rágalmazni lehessen.

Ezek az állapotok az 1918-as időkre 
kezdenek emlékeztetni és az eredmé­
nyes munka rovására mennek. A kor­
mányzat és hatóságok tekintélyét alá­
ássák, nem is számítva azt, hogy a 
tisztviselők munkabírásának és idegei­
nek rengeteget ártanak.

javaslatom az, írjon jel a Közigaz­
gatási Bizottság a Kormányzathoz, 
hogy a kinyomozott nevtelen levélírók 
és névvel rágalmazók minden esetben 
vonassanak bírói eljárás alá, sulyo 
sabb eseteknél pedig a rendőrhatósá­
gok azonnal tegyék folyamatba elle­
nük az internáiási eljárást.

Ha a rágalmazók azt látják, hogy 
aljas és magyar emberhez nem méltó 
eljárásuk szigorúan meg lesz torolva, 
az aknamunkát azonnal abba fogják 
hagyni.

A második javaslat 1939-ben a 
Felvidéken igen sok maradék-birtok 
került kiosztás alá. 1939 óta nagyon 
sok zsidóbirtok csereit gazdát, lett el­
adva vagy juttatva olyan egyéneknek, 
akiknek erre sem háborús, sem egyéb 

tetett sokgyermekes családok, a tűz­
harcosok, hadirokkantak és vitézek 
között került és kerül kiosztásra.

Az itthoni nyugalom és a Kárpá­
tokban harcoló magyar hadsereg hő­
seinek megjutalmazása érdekében ké­
rem a KözigazgatásjBizottságot, hogy 
a m. kir. Miniszterelnök Úrhoz, a m. 
kir. Földmivelesügyi Miniszter Úrhoz, 
a m. kir. Belügyminiszter Úrhoz, a 
m. kir Honvédelmi Miniszter Úrhoz 
feliratot intézzen és abban kérje a 
következőket:

1) Vegyék felülvizsgálat alá az 
1938 év óta juttatott 100 holdon fe­
lüli maradék birtokokat, azok juttatá­
sát vagy szabadkézből való megvéte­
lét és ugyancsak vegyék revízió alá 
az 1938 év óta történt zsidó birtok­
vételeket és eladásokat.

2) Kérjük a Kormányzatot, hogy a 
földbirtok reform törvények végrehaj­
tási utasítását mielőbb kiadni szives 
legyen.

A főispán hozzászólásában megje­
gyezte, hogy már hatvanezerre rúg a 
kormányhoz érkezett névtelen feljelen­
tések száma Ez már igazán beteges 
tünetre vall.

A Közigazgatási Bizottság mindkét 
javaslatot egyhangúan elfogadta.

Falulátogatások
Aa Uj Magyarság néhány ioro» beasámo- 

lóban kózólle, hogy a hatóiig és a nép kó­
lóéi egyetértés, valamink a falu éa várót 
kölcsönös msgárstsláláeánsk biztosítás*  cél­
jából Gömör vármegys főispánja és aliapsnji 
elhatározták, hogy vasár- és ünnepnapopor 
fafulátogatásokat végeinek. Az slaö látoga­
tások már mag is történtek a a lakosáéi 
nagy szeretettel fogadta a vármegya vezetőit

A ssükizavu tudósítás többet nem emli*  
ugyan eme nagyszetfi vállalkozásról, da ér 
ssükségasnek tartom, hogy a talulátogatássa 
kapcsolatos gondolataimat papírra vasaim i 
a taiu népének e téren jslentkeiö kívánsá­
gait to'mácsofjam, ennél Inkább is, mert 
ezen elhatározás ritka eseméaynek számit. 
Falsainkat eddig ugyanis csak politikai agi­
tátorok keresték föl, akiknek főcélja sohasem 
emelkedett a nemzeti acrskárdétek magasla­
tára, hanem mindig megfeneklett a pár'érdet 
sekély vizeiben. Nem csődé tehát, ha né­
pünk — látva a „kirándulók" példáját — 
nagyon sok esetben nem ju'ott tovább ai 
any aielvűeégnél a as önérdekü pártoskcdái 
miatt a közérdekű cselekvés terén vsjm 
keveset tett. Nsm csoda as sem, hogy né­
pünk a felülről kspotl példs alapján méf 
mlndin nem értette mén. hosv a oártosko- 
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dáe, a széthúzás, a minden fejlődési alapot 
nélkülöző meddő vitatkosés ciak bomlást 
eredményes, aminek szenvedő alanya első 
■őrben maga a nép.

A gömöli kezdeményezést aiért eietek hét 
üdvözölni. mert elérkezettnek létom aat ai 
időt, amikor népünk hivatalos vezetői nem 
fognak idegenkedni az egyszerű emberek 
társaságától ée lejét példákkal, tanéceaik- 
kal, valamint akaraterejükkel éa műnk eked ■ 
vükkel megadják majd a magyar nép lag- 
izéleeebb rétegeinek azt az erkölcei alapot, 
amely elesettlégéből fel fogja emelni őt. 
Társadalmi nevelésünk uj alapjait látom az 
uj elhatározásban a dsrü'átásommal azt vé­
lem felfedezni, hogy közigasgstásunk és ne­
velési rendszerünk vállvetve akar küldeni a 
magyar Jövő kialakításán A kesíeményezéi 
időszerű, a szándék határozottan jó, igy az 
eredmény nem maradhat el I

Sokan azt kérdezhetnék moai tőlem, hogy 
miért épen a népneveléssel hoszom kapcso­
latba ezt a törekvést? Azért, mert amikor 
a tudósitást olvastam nem ünneplésre, disz- 
ebédre és pohárköszöntőkre, hanem népünk 
továbbképzésére gondoltam. De nem azért 
mintha a népnevelés terén ezidsig semmi 
sem történt volna, mintha közigazgatásunkat 
mu'aiztáiok terhelnék, hanem csupán azért, 
mert a tapasztalat azt mutatja, bogy a köz­
igazgatási Hátúiba tartozó gazdasági felügyelő, 
orvos, mérnök, zöldkeresztes védőnő stb. 
előadók ssiveaebben tartanak felvilágosító 
előadásokat megszokott környezetűkben, vagy 
könnyen megközelíthető, vasnt- ás autóbuas- 
éllomásokkal rendelkező helyeken, mint a 
közlekedési lehetőségtől elzárt kőszegekben, 
amelyekben néha órákig tartó nagyon körül­
ményes ás nehéz utazás ntán lehet csak el­
jutni. Példaként említem meg, hogy közsé­
günkben már harmadik éve kérjük az ezüst- 
kaláazos gazdatanfolyam megrendelését, de 
mivel a legközelebbi vasútállomás 12 km-re 
van s lakáevissonyaink ia szegényesek, nem 
akad előadó, aki a tanfolyam megtartására 
vállalkoznék. Ugyanekkor biztoa tudomásom 
van arról, as a. n. jófekvésű köaeégekban 
egymást váltják a hivatali kiküldöttek, nép­
művelési előadók.

Nem lehet hát önzéssel vádolni bennünket, 
amikor ast óhajtjuk, hogy a népművelési 
autók, vándorkönyvlárak, regőscsoportok, zöld­
keresztes védőnők, nép- és tájkutatók, hiva­
talból kiküldött előadók a sárban úszó köz­
ségekbe ia eljussanak, mert a falu ée város 
testvéri összeölelkesése, a hatósági közegek 
éa a nép kölcsönös támogatása, enélkül so­
hasem fog megvalósulni!

Ssinte feleslegesnek tartom hangsúlyozni, 
hogy a falulátogatásokra ssentelt áldozatos 
munka csak akkor lesz eredményes, ha a 
kölcsönös találkozások bizonyos tervszerűség 
szerint a fentiek szellemében történnek meg 
ás alkalmat adnak arra, hogy a nép fial a 
hatóságok jóakiratu, minden dolgozó ma­
gyar állampolgárt egyenlő mértékben támo­
gató célkitűzéseit megismerhessék.

A személyi kapceoletok felvétele, ez esz­
mék és gondolatok kicserélése nemcsak le­
felé lesz jó hatással, hinem fölfelé is buidl- 
tólag fog hatni, mert az a népi vezető, aki 
egyiser megírni rri a falut, meg is szereti. 
Ha pedig megszereti, akkor birtokába jut 
annak as erőnek, amely képessé teszi őt a 
további, népűnk anyagi és szellemi feleme­
lése érdekében vivőit küzdelemre.

BALOGH JÁNOS (Nigycétény).

A Kormányzó Ur
76. születésnapját 

bensőséges meleg érzésekkel ünnepelte a 
háborúban álló orsság népe. Minden ma­
gyar Mivéből hódolatteljee szeretet fénye 
sugárzott a budai vár felé, hogy glóriát fon­
jon orssággya-apitó Kormányzóok immár 
történe mivé vált fenkölt alekjs köré. A ma­
gyar jövő reménysége, az ifjúság azial ün­
nepelte a Kormányzót, hogy születése nap­
ján, junius 19 én tette le bűiégfogsdilmát a 
Kormányzó Űrre és a nemzeti eszményekre.

Hazánk 9600 városában és kösségáben vo­
nultak tel a leventeipródok erre a hüség- 
fogadalomra. Léva történelmi főterén is fel­
sorakozott a lévai levente sáealóalj, hogy a 
katonai és a polgári hatóságok és a nagy 
tözöniég előtt hitel tegyen a nagy magyar 
sezmények mellett.

Tis órakor ünnepélyes tábori szsntmiss 
volt az O .'sságzáealó előtt A szentmisén 
honvéd lisztek ministráltak. Az evangélium 
után Németh János segédlelkéss b(izédében 
Kormányzónk életét méltatta.

A leventenrpot a levente senekar nyitotta 
mtg a magyar Hiszekegy előadásával. Majd 
Hangol György levente gyujtóhatáeu ssava- 
ata került sorra Levente köszöntő címmel. 
Eiután dr. Korpás László, a lévai Levente 
Egyesület elnöke intézett lelkeshangu bvezé 
det a leventékhez és a közönséghez A Kor­
mányzó Urat ünnepelve többek között sze­
det mondta :

Próbáljuk mrg egy pár pillanatra elfelej­
teni a vérzivataros világot, nézzünk fel lelki 
ízemeinkkel arra a msgkapóan markául 
tűlsöre, deli termetre, arra a nyílt, a magyar 
imber és igaz magyar lélek őszinteségét 
risizatflkröió szempárra és olvassuk ki be- 
őle ast, hogy mennyire egyformán szeret 

mindnyájunkat, hogy előtte minden magyar 
ember egyforma, bogy mennyire egyformán 
iggódik a nemzet minden tégláért. 0 vaseuk 
ti, hogy előtte nincsen szegény és gaadeg, 
nincs saü'etéei vagy társadalmi megkülön- 
löztatéa, csak egy van, a katonás, beceüe- 

ree, igaz magyar.
Dr a lelkiekben is ciak ö: állíthatom önök 

-.lé mint igaz magyar jellem ideált. Hiszen 
-ppen azok a levantekötelazettiigek, ame- 
'yeknek megtartására siói a levente fogada- 
omtétel: a vallásosság, a hazaszeretet, a 
egyelem, a kötelességtudat, as igazmondái, 

< lovaglisság, a hűség és becsület törvénye 
alkotják lelki tulajdoaságilt. Azok a törvé­
nyek, amelyek blstos zálogát képezik annak, 
hogy ti. fiatal leventék, akiké a drága má­
tyás jövendő, úgy kéisültök el élethivatás­
okra, hogy szüléitek és az egész magyar 

nemzet büszkén tekintsen mejd reátok.
Leventék, bizonyosan hallottátok már, hogy 

-mikor 1918 bán az első világháború után 
illacstgeink békediktátumokkel hazánk teztét 
rsldarabolták, jól ismerve ennek a nemzet­
nek a szívósságát, számotvetva aszal, hogy 
h történe'em során már többször volt olyin 
helyzetben, hogy ellenségei helottnek hitték, 
tikét mérlegslvs ekkor, 1918 bán — ujy 
aint ahogy Krisz us U unk sírjára köveket 

hengsrilettsk, hogy ki ne tudjon szállni sír­
jából — úgy a magyar nemzet szétdirabolt 
‘•elére la rátették a bilincseket azzal, hogy 
-em volt szabad hadsereget tartani, bznsm 

csupán csekély srámu zsoldos alakulata le­
hetett a belső rend fenntartására.

És ebb«n a kilátástalan időben a Kor- 
náuysó Ur volt az, aki a nemzet figyelmét 

>iz ifjúság felé irányítotté, jól tudva azt, hogy 
« mindenéből klfoizloit nemzet jövendőiének 
ügyetlen záloga csak az ifjúság lehet. Alsm- 
térfiul tekintélyével megteremtette az ellő 
testnevelési törvényt, s megszületett a levente 
ntésmény. Látjuk, hogy azóta mivé fejlő­

dött. Ma már nem csupán a honvédelmi 
törvénnyel párhuzamosan álló törvényer or- 
'.ságos ifjúsági intézmény, de az egész ország 
■tösvélaménye jól tudja azt, hogy a fronton 
ifisdö honvédség után a nemzeti jövendő le­
téteményese, amely kiveszi részét a komoly 
nemzeti munkából. Azt, hogy az igy van, a 
isgszsbbsn Igazolja a Hm védelmi miniszter 
urnák márc. 15-én a levente ifjúsághoz intézett 
szózata, hogy mig 1848 ben a nemzet éle­
tében a szabadság, egyenlőség, testvériség 
ideáljának harcáról volt hó, addig ma sok­
kal többről van szó, az életünkről, a létünk­
ről. A levente ifjúság megértette ezt, mart 
ott van azóta mindenütt, ahol segíteni kell, 

mit fényesen igezol ez, hogy itju levente 
hősi halottaink is vannak. Büszkék iehettek, 
hogy ennek es ifjú harcos tábornak tagjai 
.shsttek.

És most, mikor bensőséges ünnepi érzés­
sel hódolunk dicsőséges Kormányzónk elö­
ntése napján, úgy éraem, hogy a magyar 
nemzet nem adhat azebb születésnspi aján­
dékot, nem mutathatja ki orsaággyarapitó 

Kormányzónk személye lránt érzett őszinte 
tiszteletét és báláját mázsái, minthogy igyek­
ezik a magyar gondolkodásban, a hazáért 
minden áldozatra késs cselekvésben Vele 
aggyá lenni.

A beszéd elhangzáss után a levente apró­
tok ünnepélyesen elmondták a fogadalom 
saövagét, majd Kztocssy Fzrenc liceumi nö­
vendék nagy lelki dinamikával adta elő Gyónl 
Géza: Ciak rgy éjszakára kü djétek el őket... 
című megrázó erejű háborús költeményét. 
3 ifejszésüi a levente énekkar a Himnuszt 
játszotta el, majd a levente zászlóalj diss- 
nsnstben vonult el az űansplő közönség 
előtt. A levente zenekar azután térzenét 
adott Schindtar Rrsső vesetásével. ö.-ömmal 
állapítottuk meg a zenekar újabb fejlődését.

B rs—Hrntvármegye 145 községében ren­
deztek esen a napon lavente ünnepélyt

KULONFÉLÉ^JI
Bombakárosultakért!

A vármegyei Társadalmi Egye­
sületek Nemzeti Együttműködése 
Körének gyűjtése a Bars -Hont 

kiadóhivatalába:

eddig 40.219 49 pengő
E heten a következő adományokat kaptuk :

Bures Nagy Mihály 5, Áll. Építészeti hiva­
tal Léva tisztviselőiéi uiszemelyzetegyűjtése 
677 10, Léva áll engedélyezett és varosilag 
segélyezett zeneiskolája 115 Elöljáróság 
Hontvarsany 248 40, Elöljáróság Hontkiskér 
393 Elöljáróság Bori 400, Behula Maria nyug, 
tanítónő 100. Községi Elöljáróság Málas 
505 70 Csiffár gyűjtésé 619, Bándy Endre 
nyug. ev. lelkész 25, Ivicsics Pal 1Ó0 Sár- 
közy Elemer 10. Sáró II gyűjtésből z51, 
Dohány Lajos fakereskedő Léva 50. Hámor­
nyik János es Tarsai 500 pengő.

E heti gyűjtésünk 3999 20

— VÁRMEGYÉNK FELIRATBAN ÜDVÖ- 
ZÖLTE A KORMÁNYZÓT. B trs-Haatvár- 
msgye kisgyfiiassn dr. Kusorelly György fő­
ispán mtiag szavakkal smiékaiett meg ■ 
Kormánysó Ur születésnapjáról óz indítvá­
nyára a törvényhatóság taliratban tolmá­
csolta hódoiatteljss üdvözletét.

— KORMÁNYRENDELET A PAZARLÁS 
ELLEN, A mvatzioz lapban megjelent kor­
mányrendelet kimondja, hogy as áiltalánoa 
kötsleső takarékosságot az eleieknek és ita­
loknak éttermekbsn, kávéhásakban, bárokban 
éa kocsmákban fogyasztásánál is érvényesí­
teni kelt. Esnek a takarékosságnak as ér*  
vényasitésére az üsem tulajdonosa illetőleg 
tataiós vesslójs szigorúin ügyelni kötelez. 
Hs az üzam tulajdonosa, illetőleg felelői 
vesetöje a kötslaaö takarékosság érvényesíté­
sét nem bistositjs, a keraskzdeimi és kösle- 
kadéaügyi miniszter a kérdéses étteremben, 
kávébásban, bárban és kocsmában határoson 
vagy határozatlan időre as etalek és italok 
kiszolgáltatását msgliithatja éa as Uatstbalyi- 
Mgzkatk bazáréul elrendelheti.
— A ZÖLDKERESZTES TEJAKCIÓRA vél*  
msgyénz rássére a bsiügyminiszwr húszezer 
pengő államsegélyt utalt ki.

— A ZSIDÓRÁD1ÖK igénybevételével — 
amint azt a taníeiügysiö jelenti — várme- 
gyénkbsn több iskola es népművelési bizott­
ság fog megfelelő, kulturális célt szolgáló 
rádióban réssesfilni.

— A HÁZHELYSZERZÉSI AKCIÓ elő­
mozdítana ügyeosn a varmegyei gazdasági 
felügyelőiég Csata, Bajka és Barsbaracika 
köisSgakban hslyasini tárgyalásokat tartott.

— AZ „ADJUNK APAT A hADIÁRVAK- 
NAK 1 MOZGALOM Bara-Hjnt vármegyében 
igen népin terjed. Legújabban kilenc köz­
ség csatlakozott hozzá és vállalta egy-egy 
hadiárva nevelési költeégalt.
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— A VARMEGYE ÉLETÉBŐL Biri Hant 
vármegye törvény hztóaági bizottsága t. hó 
21 in kisgyűtst tiltott dr. Kukorelly György 
tőiipán elnökletével. A kiigyűézutáa ■ kör- 
igiagitáii bizoltzág (Iliméit, aiiatin ■ fő­
ispán elnökletével Ax alispáni jelentés töb­
bek között beszámolt arról ie, hogy a föiipán 
a verebélyi járás vezetésével axoda tő>zo'ge- 
birói minőségben behelyettesített dr. Gáspá­
rét! Bála nyug. vm. főjegyzőt bixta meg. A 
keresk. is köziek, miniszter megbízásából 
minieáteri biiotiság jelent meg a zárszáma­
dás is ax úthálózat felülvizsgálatára A bi- 
xottaág te jes megiligtdasér fejezte ki. Ax 
eitenieges repülök avarmegye légi terét több 
Ízben átrepü tik ia több helyen dobtak le 
gyújtó testeket és rádióvételt zavaró igen 
nagymennyiségű alaniolforgácsot. Tüzek és 
karok nem katetksitek. A varmegye terfl'etén 
a rend is a nyugalom teljés. As állat- 
agiazaágflgyi fönöx je'entisa szerint a ba- 
romfivéix Bzfinőban van, ellenben újabban 
aertéavész ia sertéspestis pusztítja a sertés­
állományt. A tisxlítöorvos jelentési szerint as 
simult hónapban száz heeenyfertózö megbe­
tegedés történt, ebből 65 kanyaró, üjtbb 22 
nyilt gümőkóroa megbetegedést jelentettek. 
Az áliamépitéueli hivatal (önöké Jelentésé- 
ben sxálliusi nehézségekről siámolt be, ami 
megnehezíti a munkálatok rendes ütemét. 
Inami és ipolypáeztói munkátokat, akik 80 P. 
alul nem voltak hajlandók dolgorni, munka­
uzsora miatt feljelentették. Schubert Tódor 
lévai, dr. Salkovasky Jenő az ipolyaági vi­
szonylatban kérte a menetrezd megjavítását. 
A főispán megígérte a szükséges intézkedések 
megtételét.

— SZMKÉ KÉPZŐMŰVÉSZETI KIÁLLÍ­
TÁS. A Széchenyi Magyar Ku lur Egyesület 
érackujvári helyi csoportja október havában 
Érsetujvárott ktptómüvaszeii kialiitazt ren­
des. Mivel ez a kiállítsa a Kis-A löld Duná­
tól északra eső területének kapzőuiütiszsti 
kultúráját akarja szambavenni és ra a kö­
zönség Ügyeimét felhívni, Ciak olyan művé­
szik alkotásait állítja ki, akik ezen a taiüe- 
tnn i nek éa alkotnak. A kiállítás feltételei a 
következők: 1. A beküldött müveket ■ a ki­
állítás reprezentatív jellegének biztosítása 
érdi kében - a Kie-Altöld vezető művésziből 
kiló bírálóbizottság döntése alapjan állítjuk 
ki. 2 A müvek Érsekújvárra szántásának 
költségeit a kiállító művész, a kiállított, da 
el nem kelt művek viaszasaálilásának költ- 
aigeit a rendező egyesü et viseli. 3. A kiál­
lító egyesület nam vállalja a kiállítás helyére 
és vissza szállítással járó kockázatot sem 
esetleges rongálódás, pusztulás, sem eltűnés 
esetére, de a kiállítás tartamára az anyagot 
tűs- és betörésvsszély ellen biztosítja. 4. Az 
eladott müvek árának 10 száaalek a srendeaő 
egyesületé lesz és a kiállítás költségeinek 
fedezésére szolgál. Ezúton hívjuk fel a kiál­
lítani szándékozó szózat a kisalföldi művé­
szeket, akik egyssöleiüaktől külön felhívást 
nem kaptak, hogy a lenti feltételek mérlege­
lése után nyo.c napon be.ül Érsekújvár, 
Kossuth Lajos tér 6 sz- címünkre közöjtk 
ve.ÜLk, részt óhajianak-e venni a SZMKÉ 
reprezentatív kiállításán. Dr. Baranysy Dassö 
l. k. a SZMKÉ helyicsoport elnöke.

Anyakönyvi hivatal bejegyzése.
SZÜLETÉSEK : Nagyhetényi Jenő Arday Janka 

Elei.óra leánya Melinda Aranka — Pásztor Lajos 
Jakubik Erzsibe! leánya Julianna Éva — Klszela 
István Szlusnl Erzsébet leánya Erzsébet Katalin 
Kulcsár István Lázár Julianna leánya Katalin — 
Török József Dömeny Mónika leánya Klára

HÁZASSÁGOK: Velebni Ferenc r. kát. Kósa Esz­
ter ref. — Palicska József r. kát. — Pichler Íren 
r. kát. — Pusztai Péter r. kát. Halász Gizella r, kát 
— Salát! Sándor ág. b. ev. Szenczi Vilma ág. h. ev.

HALÁLESETEK: Dohány Jánosné sz. Vrázsel 
Mária 62 eves - Vörös József í9 eves — Kósa 
Gezáné sz. Danis Karolin 28 eves — Kurina Sándor 
12 napos 

KI » • hónapokra keresek lehetőleg ke- 
INyari reskedelmit végzett urat vagy ho - 
gyet gazdasági irodai munkákra. Teljes el­
látással, fizetés megegyezés szerint Ifj bo- 
mogyi Béla, Hévmagyarád. 864

— A VÁRMEGYEI KÖZJÓLÉTI SZÖVET­
KEZET f. hó 20 án te Ügyelő bivotteági. majd 
azt követőén igasgatóiági Ü4st tartott. Mind­
két ü ésen megjelent dr. Kukorelly György 
főispán ie. A felűgyalőbisottság letárgyalta a 
záraeámadáit. As Igazgatósági ülés elhatá­
rozta, hogy a saövetkeaet aragonit üzemének 
munkáját srfleeteltzli a nagy árukésalelre 
való tekintettél a az fisam munkásait a szö­
vetkezet más üzemeiben fogja foglalkoztatni. 
Az igazgatóság eaután állat éa köicaön jut­
tatásokat és telepes ügyeket tárgyalt. — Aa 
igazgatóság azoknak a kérelmét, akik nem 
sokgyermelr, hanem kiaárólag hsdisérül'ság 
jogcímére való hivatkozáasal Sértek juttatást, 
áttételi a Haditondoaó Hivatalhoz.

— A ZSIDÓHÁZTARTÁSOKBAN talált 
zsírt, lekvárt, botóttaket, atb it a kórház, az 
áivahás s a napközi gyermekotthon között 
osztják fel Livin.

— ORVOSAVATÁS Ondrejka BÜa rk. 
népiek, ig. tanitó J.nő liát, f. hó 17 én a 
tudspeati Pázmány Páter tudomáyn egyete­
men orvcs doktorrá sv4ták.

— HARCTÉRI ÜZENETEK. Temesvári 
Demeter Andraz tarts é'os honvéd valahonnan 
Oroszországból (Tp. V. 766. se.) szt üzeni 
rokoneáganak, hogy jól van éa várja leve­
leiket és as Ismerősökkel együtt üdvözli őket. 
— Bkkonyi Sándor honvéd (Tp. F. 717. ez.) 
azt üaeni feleségének és kislányának hogy 
jó egészségben van, nincs semmi baja. Le­
velet vár, mert a levll késése nagyon nyug 
talenitja. Jó egészséget kivin nekis.

Nyilttér.*  *)
Alsópéli Bercsényi lankán.

250 évvel ezelőtt Rákóczi kurucainak talpai 
alatt rengett e szent talaj, ahol a magyar 
szent szabadságért harcoio kurucok pihenőt 
tartottak Nagy Bercsényi Miklósnál szazad 
éves platánok alatt.

1944 évet írunk, ismét zuhog e szent talaj 
a magyar jövő nemzedéke talpai alatt: a ma­
gyar Leventék vezetősége átszellemülve Nagy 
Bercsényi szellemétől e szent helyen ütött 
Levente Ifjúsági Vezető Tábort- F. e junius 
18-án testet-lelket átható ünnepély volt e 
szent helyen, mert a szent Eucharisztia helyet 
talált ezen a helyen fölteritett tábori oltáron, 
ahol ezernyi dobogó szív és lelket megható 
ünnepély keretén belül minden szív megdob­
bant, dicsérve, aldva az Oltári Szentségben 
megjelent Krisztust és áldását kérve, hogy a 
sokat szenvedett magyar népet mentse meg 
mind azoktól, akik az Isten áltál adott hitün­
ket, szabadságunkat és természeti szépsé­
geinket el akarjak venni tőlünk.

A Magyarok Istene nem feledkezett meg 
ezen helységről, mert amikor ezen szent he­
lyet hhlálra Ítélte a mai még mindig uralkodó 
Közjóléti Barsi Szövetkezet és ugyanakkor az 
Országos Levente Vezetőség ezt a helyet sze­
melte ki célul, hogy a jövő nemzedeke erőt 
merítsen és például lebegjen előtte Nagy 
Bercsényi Miklós szelleme.

Községünk ismerve és áthatva ettől a tu­
dattól, ámbár vannak községünkben szlovák­
ajkú lakósok is, de magyar szellemben gon­
dolkoznak, a magyar szebb és jobb jövőért 
harcolnak, ami bizonyítéka annak, hogy estén- 
kint a Levente tábori lűznél községünk apraja- 
nagvia megjelenik százával és együtt örvend 
s tanul a táborral.

Ragaszkodunk e szent helyhez> hogy jövő 
ben is ezen nemes célt szolgálhassa és ne 
legyen fölösleges házhelyekre kisajálitva, ami 
a mai körülmények között teljesen mellőz­
hető, mivel 1922 évben a csehek által jutta­
tott házhelyeknek bizonyos része ma is be- 
épittetlen Ezért kérjük a nagy közvéleményt 
es a Vezérőrnagy Urat is, aki személyesen 
jelen volt, hogy Alsöpél község kérését :.imo 
gassa, amikor a Nagy Bercsényi lankát Alsó- 
pél községe a jövöj magyar nemzedéknek 
sértetlenül fenn akara tartani.

Alsöpél, 1944. junius 20-án.

VALACH MIHÁLY
vm. törvényhatósági b. tag.

*) Az e rovatban közlőitekért felelősséget nem 
vállal a Szerkesztőség.

Amit még meg kell írni
Az állami népiskola eddig nem alkalmas 

helyiségben volt elhelyezve. Ez az 
odajáró főleg munkásgyermekek 
egészségének sem volt megfelelő. Az 
uj rendszer az uj idők uj szellemének 
értelmében azonnal segített helyzetü­
kön. A zsidó iskolába költözik az ál­
lami népiskola. Léva legmodernebb, 
legújabb iskolaépülete.

Feltűnő sok érdekes utazás történt a múlt 
héten Léván

Rövidesen sor kerül a zsidóvagyon rej 
legelőinek megbüntetésére.

Lelketlen emberek lopják a temető virágait 
Miért árverezték csak úgy suba alatt a 

városi végrehajtók a Közellátási Fel­
ügyelőség által elkobzott 27 kgr. va­
jat, túrót és nagyobb mennyiségű 
tojást, amikor a kormányrendelet azt 
mondja, hogy az elkobzott élelmisze­
reket jogosított kereskedőknek kell 
átadni árusítás céljából.

Halott ideának látszik az a bizonyos kör­
ben felmerült terv, amely a lévai zsi­
dó iskolából városi kórházat akar csi­
nálni. Egyelőre elég nekünk a lévai 
állami kórház is és hogy ne legyen 
szükség még városi kórházra is, igye­
kezzenek egészségesebbé tenni a vá­
ros levegőjét a régóta vajúdó csa­
tornázási probléma megoldásával és 
az utcák tisztaságának a mai kor kí­
vánalmaihoz igazításával. Ha a beteg­
ség okozoit megszüntetjük, kevesebb 
kórházra lesz szükség.

— BARSVÁRAD kösség vezetősége di­
cséretes e.Lataroiánal kullurház építésért 
kéziű1 a erre a célra 345 négyazögöles tel­
ket váaárolt.

— PADOKAT A RAVATALOZÓHOZ. 
Léva viroaa dicséretes áldosetlészseggel lel­
éphette a temetői ravatalozót. Mozi több ol­
vasónk azt téri, hogy a ravatalozó tlőtt 
égypár padot is állítsanak ftl a temeléirt 
várakozó időz egyének rizsére, amiért igen 
hálásak volnának. M .■gfelelnének egyszerűbb 
hordozható padok Is, amelyekét temetés 
után benn a ravatalozóban őrizhetnének. A 
kérelmet blzcnyára taljeslti a váróéi ha­
tóiig.

— KÉRELEM. Kenum keresztény szár­
mazási ügyben Zálessák József 6a Cierk 
Katalin ksrsszlevelát. akik Állítólag Birama• 
gyében születtek 1830 — 1858. közölt. A 
keresztlevelek egy szsgény sasiony réasére 
létkérdést jelentenek. U.ánvétlel kérem e 
címre: Róm. kát. plébánia hivatal, Nigy- 
kálna.

— ADOMÁNY. A gyászoló Dohánycsalád 
a cialádanya eihaláioassa alkalmából • Lévai 
érvahéznak éa a Bithel-átvaháanak 50-50 
pengőt adományozott lapunk utján. Rendel­
tetési helyére juttattak.

— ORVOSI HÍR. Dr. Kersék László várost 
orvot katonai szolgaiéiból vitaestért ée ren­
delőjének ujcime: Vársdytér8 az. (Kossuth 
Lajos tér).

Gyászköszönet.
Kedves rokonainknak és ismerőseinknek 

akik megboldogult feleségem, illetve édes­
anyánk temetésen megjelentek, vagy velünk 
együttérzésüknek bármily módon kifejezést ad­
tak, ezúton mondunk hálás köszönetét, kö­
szönjük a városi villamos telep tisztviselőinek 
és alkalmazottainak jóleső részvétét is.

A Dohány család.
rí I ■ fürdőkád, asztaltüzhely, kerékpár, 
uldOO külpumpák Léván, Gömbös Gyula
u. 1 szám. 866
T .. I f szőlő és paradicsom karók, ház-
I Olgy fa tartási és kubikus talicskák, 

rokkák, hordágyak, ruha akasztók, gyermek 
hintaló, kocsik, asztalkák kicsiben éa nagyban. 
Ugyanott egy gumis lovaskocsi jokarban eladó. 
Szabó Dávid fatelep, Antal Gyula- u. 6. 867
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Színház Léván
Lehár Ferenc Mosoly országa háromszor is 

szép házat vonzott. Szép kiállítás, jó játék jel 
lemezte az előadási Kürtös Károly a kassai 
színház bonvivánja szerepelt Madarász László 
helyett. Nagyszerűen pótolta sőt hangban fel 
is múlta. Méltó partnere volt Szerdahelyi Bor­
bála. A többiek is Rákos Katóval, Csákkal, 
Lakkyvai és Kardossal az élükön hozzájárultak 
a hangulatos sikerhez. Nívós, dicséretreméltó 
előadások voltak, a Tacskó másodszor fs nagy 
erkölcsi sikert aratott. Többen nézték meg 
mint a bemutatót, de sajnos még mindig ke­
vesen. Sajnálhatják, akik nem látták. A Ta­
vaszi mámor kétszer ment A közepes operetten 
sokat segített volna a rendező ollója, ha ki­
nyírta volna a parasztozást. Antal Ha vendég­
szerepelt. Nagy sikere volt. Különösen tetszett 
a második 'elvonás nagy dala. Rákos Kató 
fess kis kadelt volt. Simándy Erzsi és Szalay 
Rózsi kedvesek, üdék voltak. Pálos, Csiszer 
elegáns alakításai Csák, Lakky humora Jancsó 
Jolán komikai alakítása, Kurina Emma kifejező 
játéka, Kardoss József kidolgozott alakítása 
jellemezte még az előadást, ami az első nap 
zökkenői után, másodszor már jól ment. Csü­
törtökön harmadszor ment Az Első ez alka­
lommal Juhász József, az Uj Magyar Színház 
tagjának vendégszereplésével, aki Balogh 
hadirokkant szerepében ragyogtatta pompás 
jellemábrázoló művészetét. Dolgos Ida, Antal 
lla, Nádasi lélekbe markoló etejü alakításai a 
magyar falu életében feszülő drámai erők 
ütközését életesen mutatták. A többi szereplők 
is megérdemlik legteljesebb elismerésünket a 
levente asztalosinassal együtt.

SPORT - - - - - - 1
Színészek—Öregfiuk labdarugó mérkőzése 

a bombakárosultakért I
A Nádasi József vezetése alatt álló szin 

társulat labdarugó csapata Péter Pálkor mér­
kőzik az LTE Öregliuk csapatával. A mérkő­
zés tiszta bevételét a bombakárosultak ja 
vára ajánlottak fel a mérkőzést rendező 
színészek. A komoly összecsapást csütörtökön 
délelőtt fél 11 órakor tartják meg ünnepi 
külsőségek között A mörközést ifj Offermann 
Gusztáv vezeti Határbirák: Simándy Erzsi és 
Szalay Rózsi. A kezdőrugást Szerdahelyi 
Borbála és Rákos Kató végzi. A színész 
csapat összeállítása: Krencsán — Sípos, 
Szalontay — Csák. Lakky, Háry — Csiszár, 
Tarnóy Pálos, Kárpáti, Vajda. LTE Öregfiuk 
összeállítása : Dohány — Kovács I , Kiss — 
Mészáros, Pálfy. Matulányi — Missik, Marti­
novics, Gábris, Maár, Márton A mérkőzés 
előtt és a szünetben a levente zenekar séta­
hangversenyt rendez. A nagy mérkőzés szüne­
tében hangverseny lesz, fellép a társulat tag­
jain kívül, Márton István helybeli tenorista is, 
Beszélő: Kardoss József. A mérkőzést mega- 
fonon közvetítjük.

LTE II—Alsópél vegyes 1:0(1 0)
Vasárnap az LTE II. csapata Alsópélen 

szerepelt. Alsópél egész idő alatt támadott, de 
a jó formában lév.ő. Dohány minden veszélyt 
hárított- Jók voltak : Szabó, Báli, (mezőny leg­
jobbja) Dohány, illetve Triginya, Lukács Va- 
lentkó, Csajághy. Mészáros kitünően vezette 
a mérkőzést.

Zseliz LE—Ipolyság LE 4:2
A megelőző héten Zseliz legyőzle a had­

testbajnokot. Az első félidő lanyhán kezdő­
dött, de annál nagyobb irammal és lendülettel 
folyt a küzdelem a második félidő elején. 
Tóth Gy. egyenlítő gólja után Mezőlaky II. 
gólja már vezetésre tesz szert. Az iram foko­
zódik Az ellenfél kapuja előtt sorozatos fö­
lény és izgalom. Mezőlaky I- és Tóth B. be­
osztott helyeiken szokatlanul jók voltak. Az 
ipolysági második lefutás is gólt eredményez, 
de Nagy II. védhetetlen két góljával megérde­
melt győzelemmel fejezi be a mérkőzést. Az 
Ipolyságiak a nem nagy gólarányt Dusha B. 
játékvezető enyheségének köszönhetik, (hat 
megitéletlen 11-es).

VÁROSI SZÍNHÁZ
HETI MŰSOR

Junius 24-től junius 27-ig.

24-én, szombaton este fél 7 órakor

Ballépés jobbra
operett bohózat 3 felvonásban

24-én, vasárnap délután fél 4 órakor

Ballépés jobbra
másodszor

24-én vasárnap este fél 7 órakor

Ballépés jobbra
harmadszor

16-án, hétfőn este fél 7 órakor

A pénz nem boldogít
vígjáték 3 felvonásban.

27-én, kedden este fél 7 órakor

A pénz nem boldogít
másodszor

Rádióműsorunk Budapest I-en

1944. junius 26-től julius 2-ig.
A hét állandó és fontosabb müsorszámok:

6 00 Üzen az otthon, 6 25 Ébresztő és torna, 645 
Reggeli zene, 7 00 Hirek, 8 00 Hírek : német, román, 
szlovák, ruszin, es szerb nyelven. 10 00Hitek, 1240 
Hír., 2*30  Hir., 4 45 Hír., 7 25 Hír., 1010 Német-hírek 
Hétfő: 9’40 Berlini-zene, 10.10 Rádió-zene, 11*10

Operagyöngyök, 12 10 Zene, 2*45  Müvészlemezek, 
2 00 Cigányzene, 410 Operettreszletek, 5 20
Hegedű, zongora, és orgona játék, 11 10 Zene

Kedd : 9 40 Zene, 10.10 Muzsika, 2 CO Szalonzene, 
2'55 Könnyűzene, 5.00 Magyar müdalok, 6 40 
Keringök szárnyán, 7.15 Zongora, fuvolakiseret- 
tel, 10 20 Magy. zeneszerzők, 11*20  Nóták,

Szerda ;’10.10 Zene, 1210 Légierő-zenekar, 12.50 Sza­
lonzene, 2.00 Magy. operettek, 3 45 Cigányzene
5 00 Zongora játék, 7.00 Dicsó ősök, 10 20 Nó­
ták a konvedről. 11.00 Szimfónikus müvek.

Csütörtök: 10.00 Müvészlemezek, 1100 R. kát. szt. 
mise, 12 15 Zene, 2 00 Müveszlemezek, 355
Magyar muzsika, 4 25 Rádió-zene, 5*00  Cigány­
zene, 6-00 Hangverseny, 7 55 Te deum. 8 35 
Pacsirta, 10 20 Müvészlemezek, 11 00 Zene.

Péntek: 10 10 Muzsika, 12.00 Müveszlemezek, 2 00 
2*50  Tánczene, 3.45 Zene, 5 05 Dankó Pista,
615 Nemet-zene, 7.15 Farsang, (vigj. 3 feiv ), 
10 20 Énekek, 11.15 Magyar zene.

Szombat: 10 10 Szórakoztató muzsika, 12*10  Zene, 
2 00 Szalon-zene, 2-45 Cigányzene, 4'20 Tánc­
együttes, 5 00 Cigányzene, 6'40 Külügyi hirek 
7-35 Operettbemutato, 10.20 Ki mit szeret ?

Vasárnap: Görögkat. mise, 10 00 Róm. kát. mise, 
Evang. mise, 2 00 Müveszlemezek, 5.00 Szimf.- 
zenekar, 5 20 Nóták. 6*05  A pénz, (vígjáték), 
8*40  Kolozsvári művészek, 10'20 Muzsika.

Léva, m. város légoltalmi parancsnoka.

ad. 163-11- légo. 1944.

Légoltalmi készültségi parancs 
az 1944. évi junius hó 22 én.

Szolgálati beosztás 1944. évi junius hó 26-án 
12 h tói julius hó 3-án 12 h-ig.
Megelőző szolgálat: küldöncök, hírvivők, 

riasztók C.) csoportja,, segédrendőrök 
. I) csoportja.

Kárelhárító szolgálat:

más A) csoportja.
• K. m. f.

Központi tűzoltó laktanya: l.szak. 1-2.raj
2. „ 1. .
3. , 1. .

2. sz. segéd tűzoltó osztag 1. , 1’3. .
(Futura) 2. „ -1. .

3. sz. segéd tűzoltó osztag 1. „ 1-3. .
(OT1) 2. . 1. .

Műszaki mentő és munkás
osztag: 1. „

Egészségügyi szolgálat: 1, 4. mentőállo-

SZÉNÁSSY SÁNDOR Dr. BUGÁR JÁNOS 

hív. tüo. pk. légo ea. . m. kir. rendőrtanácsos 
szd. pk. légoltalmi parancsnok

— DIJKUGLIZÁS. As Iparos Olvasókör 
f. hó 29-án Páter-Pálkor ás julius 2-án va­
sárnap nsgyssabásu dijkugliaást rendes, kü­
lönleges nyereménytárgyakkal. Esuton 
hívja mag a tekaaás kedvelőit a ve- 
satősás.

— NfiVNAPMEGVÁLTAS cimán Schuss- 
ter Vilmos ás dr. Korpás Lásaló 50—50 
pengőt juttatott lapunk utján a lévai ám­
háinak.

NYILASKERESZTES -
PÁRT

HÍREI
Valljuk, hogy a hősök tisztelete a nemzet 

fokozott önbecsülésének jele.
Akik nemzetükért vérüket és életüket áldoz­

ták, megérdemlik, hogy a jelen és utókor 
tisztelettel adózzon emléküknek

Elrendelem ezért, hogy az összes szerve­
tek készítsenek kimutatást a község hősi ha- 
lottairól, feltüntetve, hogy hol és milyen kö­
rülmények között vesztették életüket.

A kimutatások másolatát legkésőbb julius 
hó végéig juttassák el a megyei központba.

Megyevezető.

Léva rnegyei váios polgármesteretöl.

6658—1944. — Van.

Tárgy: Élelmiszer jegyek szétosztása az 1944. 
évi második félévre.

Hirdetmény

Az 1944. második félévre érvényes elelmiszerje- 
gyek és szappanutalványok a városi közellátási hi­
vatal helyisegeiben kerülnek kiosztásra.

A jegyek kiosztása az alanti beosztás szerint 
fog megtörténni.

1. Körzet.
Városháza földszint 32-es szoba.

26 án. Horthy Miklós-u , Bottka-u , Gömbös Gy.-u, 
Rákoczy-u , Teleky-tér, Mátyás kir.-u.

27- én. Nagyatady, Bercsényi, Vágóhíd, Podiuzsánka-
sor, Nyltrai-sor, Lorántfy, Pázmány, Török 
kút sor, Barsi, Perec sétány, Eszterházy, 
Petrogallí, Klebesberg, Farkas, Papmajor, Hu­
szár, Csepregi.

28- án. Baross, Pálmai, Árpád, Thököly, Tímár, Né­
met, Turul, Gábor Á., Levente, Egyetértés, 
Lengyel, Olasz, Ujmajor, Városmajor, Lász- 
lómüve, Genye, Libamalom.

II. Körzet:
Városháza földszint 20-as szoba.

26- án. Mussolini, Szt. László, Pilsudszky, Kisfaludy,
Leidenfrost, gr. Tisza, Csáky, Hitler, Magtár­
köz, Petőfi. Szt. István, Klapka, Eötvös. Se­
bestyén, Sütöházköz, Deák heren-utca.

27- en Kei észt, Felszabadulás, Belcsák-sor, Jókai,
Bocskay, Brach Ferenc, Szt. Imre, Mikszáth, 
Vitéz, Arany János-utca.

28- án Mácsay, Apponyi, Ady, Hunyadi, Madách,
Erzsébet, kir„ Reviczky, Kölcsey, Tüzér, Or- 
bán-ut, Ólévá, Vargahegy,

III. Körzet.
Városháza, 1. emelet 40-es szoba.

26- án Werböczi, Balassa, Simor, Gyürky, Báthi-ter,
Kazinczy, Kigyo, Széchenyi, Szent-Háromság- 
tér, Szepessi, Kálvin, Bástya, Bódogh, Kossuth- 
tér,-Mártonfiy, Váradl-ter, Tompa, Horváth, 
Feja-tér, Dobo, Kálvária, Flóra-tér, Várdomb, 
Koháry.

27- én. Vörösmarthy, Sóti malom, Kereszthegy, Ci­
gány-telep, Rothemere, Munkás, Hegyalja 
bziklasor, Zách, Dalmady, Kupay, Köveskuti, 
Vak Bottyán, Honvéd, Bem.

28- án. Ozmán-ter, Damjanich, Kersek, Berzsenyi,
Antal Gyula, Báti, Ipolysági, Honfi. Szt. Já­
nos puszta utcák lakói reszere.

Az élelmiszeriegy kiosztás átvételével bevásár­
lási könyvet mindenki tartozik felmutatni.

Felhívom a város lakosságát, hogy a fenti beosz­
tás szerint vegye át éleimiszerjegyeit, mert csak 
így tudom biztosítani a kiosztás zavartalan menetét

Léva, 1944. évi junius hó 21-én.

Dr. Lehotzky Brúnó s. k, 
polgármester.

Gombát szárítva
vargányát és keserűt, minden mennyiségben

vásárol.
Kirrpr .iÓ7^pf ®-’PesiV.,TUk0r-u.5. •XII I Cl UUZbtH, Te|ef.: 119-100 és 323-729.
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Városi Mozgó, Léva
Tulajdonos : Varenlcs Antal. — Telelőn Ö7

ELŐADÁSAINKAT hétköznap este 5 és 7 ó., 
szombat, vasár- és ünnepnap 1—3—5 és 7órakor
PÉNZTARNYITAS : hétköznap d. u. 4 órakor 
vasár- és ünnepnapon délelőtt 70 órakor 
VIDÉKIEKNEK jegyeket telelőn vagy 
levélmegrendelésre fen ntartunk.

Junius hó 23-án, '.'4-én és 25-én
Pénteken, szombaton, vasárnap

5-ös számú örház
Főszereplók : Jávor Pál, Bulla Elma
Bihary Józséf, Hajmássy Miklós. Toro­
nyi Imre, Vándory Gusztáv, Pethes F.

MAGYAR HANGOS VILÁGHIRADÓ I

Junius hó 26-án, 27-én és 28 án. 
Hétfőn, kedden és szerdán

Bolondos család
Díjnyertes svéd vígjáték, nevetóorkan 
két órán keresztül. — Főszereplők. 
Ake Söderblom, Eisa Carlson.

WU F A“ HANGOS VILÁGHIRADO !

Junius hó 29-én, 30-án, julius 1—2—3-án 
Csütörtök, péntek, szombat, vasárnap, hetfőo

Egy nap a világ
PÁGER-film ! Budapesttel egyidőben '

MAGYAR HANGOS VILÁGHIRADÓ! Viszonteladóknak engedményt
Beszerzésről tájékoztat:

»üayc1« NÖVÉNYVÉDELMI SZEREK ELOSZTÓJA 
TILLINGER GVORGV. ÚJVIDÉK

Előkészületben : LEÁNYÁLMOK, 
CSODAREPÜLŐ 
Budapesttel egyidőben.

megoecsüli a reg bevált 
Pyramidont. Megszünteti 
a fajdalmait es így meg­
óvja a korai öregedés­
től. — Fejfájás, rossz 
közérzet ellen segít a

Szám: 1871 — 1944.

Árverési hirdetmény.

Ujbars község tulajdonát képező és 2 284 
kát. holdat kitevő területen a vadászati jog 
1944 augusztus 1-től kezdöuőleg 1954 julius 
31-ig 10 évre terjedő időre bérbeadatik Uj- 
barson a körjegyzői hivatalban 1944 junius 
29-én délután 3 órakor nyilvános szóbeli ár­
verésen.

Kikiáltási ár 1000 P, bánatpénz 10°/o.
A területből 176 kát. hold erdő
A területen jelenleg igen sok vad van. Az 

utóbbani kettő évben körvadászat nem volt.
Vadállomány: nyúl, fogoly, fácán, őz, szar­

vas. átvonulóban vaddisznó és róka.
Az árverési feltételek az ujbarsi körjegy­

zői hivatalban megtekinthetők
Ujbars, 1944 junius 5

Községi elöljáróság.

Léva megyei város polgármestere.

6016—Dr. Voj —1944.
un- -

fTárgy: Délerdélyi menekültek és katona­
szökevények össszeirása.

HIRDETMÉNY.

A Honvédelmi Miniszter rendeletére az 1939. 
évi II. t. c. 19. §-a alapján össze kell Írni 
mindazokat az 1901 —1924. évi születésű dél­
erdélyi menekülteket és katonaszökevényeket 
al’ik a 420-1944. B M. VII. c. eln. rendelet 
értelmében jelentkezni tartoznak, továbbá mind­
azokat, akik 1938. évi január hó 1. előtt jöt­
tek Magyarországra.

Felhívom az érdekelteket, hogy összeírásuk 
végett a városházán, I em. 47. sz- szobában
I. évi julius 1-től julius hó 30-ig bezárólag 
jelentkezzenek.

Az összeírások alkalmával személyi vonat­
kozású okmányait mindenki hozza magával. 
SSj'Az összeírásról való elmaradás az 1939. évi 
II t. c. 177. § a alapján kihágást illetőleg vét­
séget képez és elzárássá! büntettetik.

Léva, 1944. junius 9.
dr. Lehotzky Brúnó 

polgármester.
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amelyeket ■ fáinkban vígra kall hajtani. 
Nem jó ugyanis, ha a támsdáa alatt a fal­
vakban nagyobb tömegmegmozdulás játszó­
dik la asabad területen, pl. vásár, hitipiac, 
körmenet, templomokból történő tömegei ti­
voli s, sportesemények stb. Aa ily anj tömeg­
megmozdulás észlelése ugyanis könnyen arra 
celbitja a megfélemH’ő Ilmádéit végző re­
pülőgépeket, hogy a tömeget géppuskával 
lőjék, vagy kösljük bombát dobjanik. Lég­
védelmi riadókor tahit ezeket a tömegeket 
Ilonnal azét kell oazlatni Is a lakóházakba, 
vagy egyéb épületekbe beküldeni. Ejyibkint 
ia aa a helyes, ja a falusi lakosság légi­
támadás alatt a házakban, a hálák bellijé­
ben vagv óvóhelyen tartózkodik, uam pedig 
a alibidben.

A lakóhésak belsejében a géppuikatúi, as 
esetleg ledobott bombák repeasei és légnyo­
más ellen védve van, míg a subádban éle­
tét veszélyezteti. Ajánlatos menedéket ke­
resni a lakóháaakbsn akkor, ha a repü'őgép 
súgást hallani lehet. Addig azonban a kert­
ben, udvaron tovább lehet végesni a munkát.

Különös gondot kell fordítani aa elsölétités 
tökéletes végrehajtására. A falusi lakoaaág 
ebtan a kérdésben nem eléggé lelkiismere- 
tea. Ellenőrzések alkalmával megálapitást 
nyert, sőt lelőtt ellenségei repülőgépek piló­
tái is egyöntetűen azt állították, hogy a 
falvakat éppen as elsötétítés helytelen végre- 
hajtáaa miatt jól felismerték. Egyet ne felejt­
sünk el: a támadás elérésében megzavart 
repülő bombáit oda szórj s le, ahol fényt lát. 
Elegendő tehát egyetlen kivilágított ablak a 
az egész falu elpusatulhat,

Légitámadáskor a háziállatok védelmét Is 
elő kell késziteni. Elaöaorhan az legyen a tö­
rekvésünk, hogy lábzsjósságainkat veszély, 
főképen tűs esetén as istállókból könnyen ki­
tudjuk vezetni. A lovakét felkantárossuk, te­
henekre, borjakra kötőféket illesztünk, hogy 
szükség esetén az istállóból történő kivezeté­
sük ne ütközzék akadályokba. A szabad­
ban legelő gulyákat, méneseket, nyájakat 
célszerű kisebb csoportokban erdőbe vagy fák 
alá hajtani, hogy rejtve legyenek. Elfordult 
már, hogy a repülők gíppuska tűzzel gulyá­
kat, csordákat is megtámadtak.

A lakóház körül a tűzoltásra vonatkozó 
megelőző intézkedéseket hajijuk végre. Meg­
nézzük van-e minden vizeaedényben viz és 
ha hiányzik, zz edényeket feltöltjük. Előké­
szítjük a késitecskendőket, a tüaborgot, a 
saikraciapót, a létrát, vagy legalábbis meg­
győződünk arról, hogy ezek az eszközök 
készenlétben vennake? Célszerű as ablako­
kat is kinyitni, mert ezáltal ablakbetöréssk- 
nek elejt' vihetjük.

Magán i községházán légvédelmi riadókor 
különösebb iatéskedoivaló nincsen. A lég­
oltalmi parancrnok, vagy helyettese amúgy is 
ott vannak; vagy beérkeznek ilyenkor, a kár­
figyelő a templomtoronyban állandóan fenn 
van. Adott esetben a légoltalmi parancsnokot 
a károkról értesíti. A légoltalmi parancinok, 
vagy helyettese kinyittatja a tűzoltó szint, 
meggyőződik arról, hogy az ott lévő tűzoltó 
teeikendők rendben vannak-e? Megnézi a 
lejtőket, tel vannak-e töltve viszel és kül­
dönc utján gondoskodik arról, hogy a tűzoltó 
azerek vontatásához szükséges előfogatokat a 
soroniévő gazdák kéazitsék elő. Ha a helyi 
légoltalmi parancsnok úgy látja jónak azt is, 
hogy a légvédelmi riadó jelzésekor as ön­
kéntes vagy köteles tűzoltók, vagy azoknak 
egy kijelölt caoportja a községházára azon­
nal vonuljon be. Meg kell emlékeznünk a 
falvak lakosságának életvédalméről la. A fa­
lusi hásak legtöbbjének pincéje nincsen, 
pince óvóhely kiépítése tehát élig lehetséges. 
Kedvező a helyset életvédelem szempontjá­
ból, ahol dombok, vagy hegyekbe épitett bor­
pincék vannak, mert ezek többé-kevésbbé 
bombabiztosnak tekinthetők. Ha ilyen nincs 
és as életvódelemrő! óvóhelyek utján akarunk 
gondoskodni, akkor nincs más megoldás mint 
szükségszerű óvóhelyet építeni. A 4-5 sze­
mélyes óvólyuk, vagy tört vonalban vezetatt 
nyitott, vagy fedett árokóvóhely lehet, amelyet 
a talaj minősége szerint vagy kibélelünk, vagy 
pedig béleletlenül használjuk fel. Laza, ho­
mokot talajban az árkot vesszőfonászzl desz­
kával feltétlenül kibéleljük, míg a kemény 

mészköves, sziklás vagy kemény agyagba 
vésett árok óvóhelyeknek a kibéleléae nem 
te 'tétlenül ssükégei. Ha csak mód van rá, 
inkább fedjük be az árokóvóhelyet, mert igy 
a felülről hulló repessek és a géppuska tűs 
ellen is védve van. As árokóvóhelyet fedő 
földréteg vastagsága 70 centiméternél vasta­
gabb ne legyen, mert as ennél vastagebb, de 
8—10 méternél vékonyebb földréteg csak 
fojtja a bombát, amelynek következtében még 
nagyobb pusztítást okoz. Ajánlatos az árok­
óvóhelyeket az erre vonatkozóan kiadott 
szabványtervek szerint megépíteni. A leg­
korszerűbb tapasztalatok alapjáé kialakult 
asabványtervek adják a legegyszerűbb éa leg­
jobb megoldást. Az egyéni elgondolások ér­
vényesítésének nincs helye.

Az árokóvóhelyeket lehetőleg termett, nem 
pedig feltöltött hordalékos talajba kell építeni. 
A lazán feltöltött talajbz épített óvóhely még 
távolabbi robbanások hatására ia igen löay- 
nyen beomlik.

Gondoskodni kell az árokóvóhelyek meg­
felelő rejtéráről is. Célszerű az árkokat a kör­
nyezetbe füvesítéssel, gyeptéglák felrakásával, 
bokroiitáeaal beolvasztani. Repülőgépekről 
nézve ugyanis a felszíni talajtól eltérő szinü 
fedőréteg jellegzetesen elárulja az árokóvó­
helyeket.

Ha a falusi házaknak semmiféle óvóhelye 
nincs, as ott lakók a ház belsejében keres- 
aenek menedéket Nem mindegy azonban, 
hogy hová állunk. Ajtók, ablakok köveiéből 
el kell távozni a lehetőleg a védett falsarok­
ban kell menedéket keresni, légnyomás, ra- 
peazek és szilánkok ellen ezek a (alsarkak 
védenek legjobban.

Néhány szóban a mezőn dolgozó lakosság 
viselkedéséről Is említést kell tennünk, ök a 
falutól rendszerint nagyobb távolságban dol­
gosnak, a légvédelmi riedóról akkor sem ér­
tesülnek, ha egyébként a faluban a harangokat 
félreverik. Gondoljon mindenki arra, hogy 
háborúban élünk, légitámadás bármikor le­
hetséges, ha tehát a mezőn dolgozó motor- 
augáat hall, ak*°<- igyakeszék fák alatt vagy 
árokparton elhelyezkedni, úgy, hogy felülről 
ne legyen észrevehető. As igás állatokat cél­
szerű fához kötni, nehogy elfussanak. Egyéb­
ként a falusi lakosság folytassa a munkát éa 
mint mondottuk, csak akkor keressen mene­
déket, ha motorzugást hall vagy a repülő­
gépeket már közvetlenül látja. Az átvonulás 
után a munkát ismét tovább kell folytatni.

A légvédelmi riadó utáni tennivalók attól 
függnek, hogy érte e támadás a falut vagy 
sem. Ha támadás nem érle, akkor az élet és 
a munka rendes mederben tovább folyik. Ha 
bombázás történt és esetleg tüzek, rombo­
lások keletkeztek, akkor az egész falusi la­
kosság összefogott erővel, a légoltalmi pa­
rancsnok irányítása mellett, a mentés, illetőleg 
a kárelbáritáa munkáját azonnal megkezdi. 
A kárelhárítás szempontjából egyébként nem 
kell megvárni a légitámadás végét, hanem 
csak az ellenséges repülőgépek elvonulását 
és a kár bekövetkezése után haladéktalanul 
a legnagyobb erővel hozzá kell fogni.

As elmondottakból a falvakra vonatkozóan 
azt a tanulságot szűrhetjük le, hogy bár fal­
vakra vonatkozóan légitámadás valószínű­
sége csekély, as óvatosság sosem árt éa 
minden eshetőségre fel kell készülni.

As érésben lévő, learatott éa ciép'és alatt 
álló gabona tű (védelméről külön szólunk.

A kapitányság vnzetője: 
Dr. BUGÁR JÁNOS s. k.
m. kir. rendőrtanácsos, 
légoltalmi parancinok.

— KÖZSÉGI ÜGYVITEL TFHERMENTE- 
SITÉSE. A hivatalos lap junius 15-i száma 
közli a vármegyék, a városok és a községek 
háztartási igazgatásának egyszerűsítéséről 
szóló miniszteri rendeletet és egyidejűleg a 
belügyminiszter álltai kiadott végrehajtási 
utasítást. A rendelet az önkormányzatú ház­
tartások igazgatásának egyazerüiitését a 
hatáskörök decentralizálása utján valósítja 
meg.

— A MEZŐGAZDASÁGI TERMÉKEK 
TÜZTÖL VALÓ MEÖVÁSARÓL a belügy­
miniszter rendeletét adott adott ki. A ren­
delet értelmében vasút mentén a mezőgaz­
dasági termények learatáeát, ha a termés 
egyenlően érett is be, az ingatlannak vasúthoz 
legközelebb eső részén kell megkezdeni, 
viazáiéaben kell levágni. Abban ez esetben, 
ha bármely okból as egéas táblát viass- 
érésben idejében learatni nem lehet, a gabo­
nából keskeny keresztcsikokat kell kikaasálni 
és ezeket rögtön felszántani. A learatott ter­
ményt a vasútvonal mentén a sínektől minél 
távolabb, keresztet legalább 60 méter vasta­
got legalább 100 méter távolságban kell össze­
rakni. Hí a terület olyan keskeny, hogy a 
learatott terményt igy nem lehet elhelyezni 
azt legrövidebb idő alatt a termelő köteles 
elbordanl. A rendelet kimondja, hogy a lábon­
álló éi a learatott mezőgazdasági termények, 
ellenséges gyújtogatás ellen fokozottabb vé­
delmére minden községben a helyi tüsoltóeág 
keretében az arra alkalmsa lekoiság bevoná­
sával állandó tüzfigyelő illetve tüsoliokészült- 
ségi szo'gálatot kall tartani as aratás betaka­
rítás és cséplési munkálatok tartama alatt. 
A tüzfigyelőket az elöljáróság elsősorban a 
helyi tűzoltóság ragjaiból jelöli ki, dl szükség 
esetén ki lehet randslni mindenkit. aki szemé­
lyes légvédelmi szolgálatra kötelezhető. A 
község és magánosok szolgálatában álló 
mezőőrök, legyűrök, éjjeliőrök, csőszök*  
pásztorok kötelesek működési területükön a 
tüztigyelö szolgálatot ellátni. A továbbiakben 
a rendelet úgy intézkedik, hogy a keresztekbe 
rakott mezőgazdasági terményt olyanképpen 
kell csoportosítani, hogy lehetőleg tis kereszt­
nél több egy csoportba ne kerüljön. Az egyez 
csoportok köz'.tt legalább 20 métrr távolság­
nak kell lenni. A keresztek összerakása után 
a learatott föld tarlóiét azonnal le kell buk­
tatni. Ha est azonnal nem lehet elvégezni, a 
kereszteket vagy keresete toportokat körül kell 
szántani.

Légicsata Léva felett
A keddi légvédelmi riadó alkalmából légi­

csata zajlott le Léve közelében. Egy német 
vadászgép a Duna mentén lelőtt egy ameri­
kai bombázót, mire hat ellenséges vadászgép 
ü dözőbe vette. A gépek több burámban el­
repülik Léva lelett. A némát vadász kemé­
nyen állta a harcot. Végül azonban a túlerő 
győzött. A megfigyelők szőrről jelenlelték, 
hogy agy gép szállt le. Azonnal kivonultak 
a lévai tüsoltók, a hatóságok, csendőrség éa 
honvédség. A megsérült és égő vadászgéppel 
pilótája a nagyaárói határban leszállóit. A 
pilóta sértetlenül szállt ki a gépből és azon­
nal társa keresésére indult, aki ejtőernyővel 
e'őbb kiugrott. Síjnos, a társát csak holtan 
találta meg. Aa ejtőernyővel ugró pilótába a 
légigangszterek belelőltek. Hét golyó érte a 
mellén, egy a szivébe hatolt éa holtan terült 
a fő dre. A lángo’ó gépet a lévai tűzoltók 
Siónássy Sándor parancsnok vesztésével rö­
videsen eloltották. A motor elégett.

A hős német repülő temetése 
Péter Pál napján ment végbe Láván. Hrínrich 
B ohmer 27 éves bécsi születésű repülőnek 
es volt a 18. s egyben utolsó légi bevetése, 
amely után vérével öntözte meg a isram- 
völgyi rögöt.

Temetése impozáns volt a bensőségesen 
fejezte ki a magyar-német szövetségi hűsé­
get és fegyvorbarátságot, amit a régi közös 
emlékek is táplálnak. E vidék fiai ugyanis as 
első világháború alatt ott harcoltak Llnain- 
gen, Mickenaen. majd Hindenbu-g tábornagy 
hadseregében Oroszországban, majd Erdély­
ben L'tsmann tábornok alatt — aki a magyar 
honvédség kedvéért megtanulta nyelvünket 
18 ~ *» küzdöttek a vidék fiai Albrecht 
würtembergi herceg hadseregében a Rajnán 
túl is... Magyar sirok domborulnak a Rsjna 
mentén a Vogézek alatt és német sirok a 
Kárpátoktól a Siklósig, a Duna éa a Garam 
•*i*">  * keresztény arcú és keresztény lelkű 
megujhódott Európáért.

Hrínrich Bahmer hősi halálét és temetését 
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piros—fshér—(Old kereten belül gyásssiegé- 
lyei falragaszok adták tudtul a kösönségnek 
• egyben azt is, hogy a vármegye a német 
hőit síjét halottjának is tekinti. Ravatalét aa 
Oriségiéialó előtt állították tel i koporsóiét 
ellepte a Volkabund, a Vittel Síik, Bare- 
Hont térmegye közönsége, Léva városa, a 
politikai pártok, a Honsi is Tűiharcoiok, 
stb. testületek i magénoiok koszorúi ói vi­
rágai. A ravatalt ál magyer hitérvadénok ia 
ai SS ifjúság tagjai álltak dissőrséget. A ko- 
poraót a Volkibund litai szervezetének zász­
laja borította. A katonai, polgári is egyházi 
hatóiágokon kitfil oly nagyszámú közönség 
jelent meg a temetésen, amelyhez hasonlót 
éppen negyedasásad előtt láttunk, amidőn 
ugyanerről a helyről temették el a Pálmay- 
cioportnak as ipolysági harcokban elesett 
hőseit. Sáró községe Is, amelynek határában 
Bahmer hősi halált halt, képviselvs tolt a 
temetésen. A Volksbund lévai éa környék­
beli tagjai testületileg jelentek meg. A német 
hadsereget a Létén állomásozó Balder kapi­
tány képtiselte, aki mailett ott állott Bahmer 
bajtáraa, a lágiharcból szerencsésen megme­
nekült pilóta. A magyar honvédség tisztelet­
adását dísztziZaaz felvonulása fejezte ki.

A temetési szertartást Németh János segéd- 
lelkési, t. tábori lelkész végeste két káplán 
is egy ferencrendi szerzetes segédletével. A 
Cirkumdedetum me . . . leiekbe hssitó zso­
lozsmáját a rkat. egyházi énekkar intonaita 
Henkey litván karnagy vezetésével, majd a 
Mért oly borút kezdetű gyászdzlt éceselte 
el. Ezután Balder német kapitány lépett a 
koporsóhoz a felemeli karral tiaztalgelt hőai 
halált halt bajtáraa teteme előtt a rövid ka­
tonás boasédében azt mondta, hogy nem ka­
tonákkal harcolt, hanem gengszterekkel vivőit 
harcban eaett el, mert mar leesése után lőt­
ték össze.

Majd dr. Hetinyi Rezső alispán búcsúz­
tatta. Bajtárs I A magyar állam és a várme­
gye hősöket termő népe nevében jöttem utolsó 
latenbozsádot mondani — mondotta egyebek 
között az alispán —, a Magyarországért vívott 
harcban áldoztad fel ilju életedet. A jobb 
jövő útja, a telemeikadaz és a feltámadás 
útja sok millió hős ksrtssljével van kirakva. 
Ezekből egy karesst most a lévai temetőbe 
tog kerülni, amelyhtz as ifjúság fog járni 
erőt meríteni. Almod iegyen bt kés a magyar 
fő dben s álmodj szépet a dicsőséges győze­
lemről.

Ezután a Levente Zenekar gyásaindnlója 
mellett elindult a koporsót vivő gyáaakocsi 
éa kísérete a hősök temetője felé, a város kö­
zönségének hatalmáé sorfala között. A teme­
tőben az egyházi szertartás után a magyar 
ifjúság nevében és sz SS ifjúság nevében is 
ifj. Reindi Károly mondott búcsúbeszédet. 
Méltatta hősi áldozatát, amit a bécii ilju a 
magyar föld védelmében hozott s fogadalmat 
tett, hogy azt a harcot, amit ezek a hősök 
elkezdtek az uj Európa érdekében, a magyar 
itjuaág éa aa SS ifjúság együttes erejével 
győzelemre fogje juttatni. Pár azóval buciul 
vett halott hajtanától a megmenekült pilóta, 
a Lévai Dalárda elénekelte a Révpartra ta­
lált kazdetü gyászdalt és a Leventa Zenekar 
magyar Himnusz hangjai mellett leeresztették 
a koporaót a airba, amelyet a Névtalen Katona 
emléke mellett hentoltak fel. K

— FELHÍVJUK azon kereszténye­ket, akik zsidó könyvtári tagoktól könyve­
ket vettek át (neveik rendelkezésre állnak) 
azzal a megbízással, hogy azokat a városi 
közkönyvtárba adják be, hogy a könyveket 
kedden d. e. Ha órakor asolgáltaasák be. Esek 
a könyvek városi vagyont alkotnak, be nem 
szolgáltatásuk kártérítési kötelezettséget von 
maga után. A városi könyvtár vezetősége.

— A ZSIDÓHAZAK felszabadulA- 
SÁVAL a lévai lakáiinság megszűnt, de ez 
Igények is ugrottak, ami a lakásbizottságnak 

nagy gondot okoz. A lakásigénylők nagyon 
válogatnak. Emeleti lekéire nincs refiektána. 
A lakók legtöbbje kertes lakást vsgy szőlő­

beli villalakást kiván.

KÜLÖNFÉLÉK
Bombakárosultakért I

A vármegyei Társadalmi Egye­
sületek Nemzeti Együttműködése 
Körének gyűjtése a Bars Hont 

kiadóhivatalába:

eddig 42.481 89 pengő
E héten a kővetkező adományokat kaptuk ;

Kovács András ruhakereskedő 100, Boros 
Béla 300 iMolnár József és Társa Csata 80, 
Oroszkai leány levente csapat 385, id. Tóth 
Antal 20, Ait Ernő 20. Községi Bajtársi Szol­
gálat Cseke 101 50, Községi Bajtársi Szolgá­
lat Cseke 228 40, Perőcsény község 113, 
Községi Elöljáróság Sáró 296 50, Zsák Antai 
nyug. máv. főellenör 10, Nagybörzsönyi 6. 
számú Levente Csapat 608 pengő.

E heti gyűjtésünk 2262 40

— HONVÉD-NaP. Junius 28-a a magyar 
honvéd ünnepe volt. Lelkünk minden mele­
gével, bizalmával a szereidével fordultunk e 
napon, ahol egyébként ia lélekben mindig ott 
vigyünk: a Kárpátok előtt küzdő höeeink 
fele. A lévai városi asinhásbin aa e őrdás 
előtt a aanekar a Himnuszt játszotta el, majd 
Csillár András mély hatással szavalta sl a 
25 év előtt a krasznojarki hsdifogolytáborban 
elhunyt Gyóbi Géza drámai költeményét: 
Csak egy éjszakára küldjétek el őket. ..

— A LÉVAI ZENEISKOLA ZÁRÓVIZS­
GÁJA. A lévai államilag engedélyeseit és 
vírosilsg segélyezett zeneiskola második évi 
sáróviasgái a múlt hit öt népján zajlottak 
le Htnkey István igesgató, Cseglédy Ionka 
zongora- és énektanárnö, Jsnoay M. Marillsc 
és GSrög M. Valentin irjf. nővér-tanárnők 
mint vissgabisottság előtt. As iskolának fej­
lődését bizonyitja aa idei tanév 98 növen­
déke az elmúlt tanév 46 os létasámával 
szemben. A növendékek dicséretes készült- 
ségről tettek tanubisonysígot s vizslákon 
ssépssámbaa megjelenő szülők és érdaklődő 
közönség előtt, mind ss ének, mind a zon­
gora szakban, valamint a asnealméleti tár­
gyakban. Ez ez eredmény a senaiskola szak­
avatott és hivatása magaslatán álló tanári 
kara működésének a dicsérete. Nem emelünk 
ki a visigázó 98 növendék közül senkit, mert 
akkor sok nevet kellene ide Írnunk. A virs- 
gabizottaág a vizsgát özssekapcsolta a jóté­
konysággal, mert önkéntes adományokból 
115 pangót juttatott a bombakárosultaknak. 
Úgy értesülünk, hogy a következő t szep­
tember elején megnyiló tanévben zongora, 
ének, hegedű, fuvóshangazerek és nagybőgő 
tanszakok nyílnak mag. A beiratásnál első­
sorban a régi növendékek jönnek tekintetbe.

— KITÜNTETÉS. A Kormányzó Ur dr. 
Kovács Lajos tart, hadnagynak, verebélyi 
azolgabirónak az orosz harctéren kifejtett 
hősiességéért, a legfelsőbb elismerését ado­
mányozta hsdiékitményekkel éa hadiaiallagon. 
A kitüntetést ünnepélyes külsőségek köze­
pette Gaspareta Béla főszolgabíró adta át,

— NEGYVENÖT ÉVES TALÁLKOZÓ. 
Negyvenöt év nagy idő egy ember életében. 
Junius 25 én 45 éves tsláikozóre jöttek össze 
Láván esők a tanítók, akik 1899. évben nyer­
tek tanltóioklavslst a lévsi áll. tanítóképző­
ben, Négyen jelentek meg az összejövetelen 
Sándor K. volt bpssti, Miklóaka K. volt 
ssitvagyarmati, Schmidtberger J. volt hegy- 
bányel és Akuté I. volt tőrei igasg. tanítók. 
Ugylátsalk nem csak oki. képesilés tekinte­
tében volt az 1899. évi osztály egyike a leg­
erősebbeknek, hanem testi edzettség tekinte­
tében is, mart a 16 végsatt tanító kőiül tu 
domáa sserint — annak ellenére, hogy mind­
nyájan résstvettek ns 1914—1918. évi világ­
háború harcaiban — még 10 van életben. A 
fentieken kivül: Mén dől Ernő főv. polg. isk. 
énektanár, Kriatóft Gy. volt nagyváradi, Po- 
rubecs Gy. volt verebélyi, Brauner J. voit

Amit még meg kell írni
Nagyváradon 3 milliárd, Losoncon 600 

millió pengő értékű vagyona voli a 
zsidóságnak.

Léván a zsidók csak készpénzben 16 mil­
lió pengőt dugtak el.

Ma mindent a közösségért Sajnos e- 
gyesek meg mindig külön utakon 
járnak a közösségi akciókban Ha 
hozzájárulnak, akkor is külön utakon.

Meddig várnak a lévai piac árainak sza­
bályozásával ?

Hiába akarnak most nemzeti-szociális 
táskodni a zsidóbujtatók, a zsidó- 
kijárók, a zsidókkal kupeckodók és 
mulatók. Jói ismeri őket a közvé­
lemény

Egy cukorgyári zsidó nagyk pacitás 
most répát eggyel valahol Hej de 
nagy fiú volt még néhány hónapja. 
Kiváncsiak vagyunk, hogy barátai 
mit szólnak hozzá ?

igen érdekes a vármegyei és lévai zsi­
dó házastársakkal biró keresztények 
kis fája.

Hasonlóan érdekes sz.badkőmüveseink 
kis fája.

Érdekes, hogy egyes vállalatok, hogy ha 
már zsidókat nem lehetett legalább 
zsidófeleségeseket alkalmaztak

Ismét kisért az Ördögárok bűze.
Eddig kikézbesitette a város az élelmi­

jegyeket, most nem. A legnagyobb 
munka idején órák hosszat ácsorog- 
tak az emberek, botrányos jelenetek 
közepette Miért ?

Városi mérnöki hivatal I Mikor hozzák 
rendbe a Gyürky utca kövezetét ? 
Már két éve, hogy felszedték.

A nagy eső árvizet okozott Léván. A 
Belcsák Béla soii ároknak nincs kap 
csolata az Ördög árokkal A csator­
nák aknái beiszapolódtak, nem ké­
pesek levezetni már a vizet. Az ilyes­
mivel esőmentes időben kell foglal­
kozni.

komaromi, Msysr A. volt makói ás Hamis 
Gy. volt egri ig. tanító. A megjelentek a hála- 
adó fgtentisitelet hallgatása után a temetőben 
felkeresték volt kedves igazgatójuk ás taná­
ruk airját a virággal rótták le kegyeletüket. 
Szomorúén állapították meg, hogy kedves ta­
náruk lirja míg mindig emlék nélküi, pedig 
a pár évvel ezelőtt történt elhalálozása után 
megindult mozgalom kilátásba helyezte a 
méltó emlékmű felállítását. A háború ezt is 
késlelteti. Aa ösasejövetel délutánját meghitt 
beszélgetésben töltötték s faltiévenitetiék lévai 
diákkoruk kedves emlékeit. Azzal búcsúztak, 
hogy amig a jó latén engedi junius 25-án 
minden évben összejönnek sí emlékezetes 
nap megünneplésére.

— SZERDÁN, folyó hó 5-én este 7 órakor 
Szent Margit ájtatossag a plébánia templomban

Színház Léván
Nagy sikert aratott Pozsonyi László Síi- 

lágyi Irmája. Magyar ievegő áradt a darab­
hó’. Dolgos Ida, Nádasi, Jszcsó Jolán, Pálos, 
Kardosa, Csák, Lakky igaiolta eddigi kriti­
kánkat. Nagyszerű volt a végre nagyobb sze­
repben fellépő Kárpáti Jenő. Vajda latvén a 
börtönben megsavarodott tanító szerepében 
megísméte'ta Át elióbsni nagy sikerét. Ok­
vetlen nézze mrg a darabot as, aki nem volt 
az eső előadáson.

A pénz nem bo'dogit, háromszor is ment. 
A finom francia pikantériával telitett darab 
slaö tét felvonását a sajnos igen gvenga har­
madik fejasi be. Saardahdyi Bőrükének 
bombaaikare volt. Lenyűgözte a közönséget 
éa magával ragadta a többit, Pálost, Csiszárt. 
Kardost, Márton Istvánt, Simándyt, Csákot 
ás a többieket Sokat tapsolt a nagyszámú 
közönség. „A pénz nam boldogít’ vígjáték 
megérdemelt sikert aratott. Skjaálhatják, akik 
Bem láthatták. Strausa János örökbecsű se- 
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nejét álvsstük > Kik Duoábm. Jó élőidéi, 
rendelés, szép dinietek jeliimeiték u elő­
adást. Slrauszt Kürtös Károly alakította. 
Hanfja kitűnő, de játéka sok kívánnivalót 
hagyott hátra. Annál jobban brillíroztak Antal 
II*  éa Saerdaheiyi Borbála. Rákos Ketósiint, 
elivenuget hoio:t a síinadra. Csák Hugó és 
Lakky alakításai már eseménvasámba men­
nek. A többiek ia Jók voltak. Pálos kis szere­
pében is nagy tapsot kapott, Egyre jobb di- 
rabok jönnek is az érdeklődés érthetetlenfil 
lanyhul.

— A NADASI SZÍNTÁRSULAT LÉVAI 
MŰKÖDÉSEKÜL a Bara—Hont vármegye 
IikolánkivUli Népművelési Biiottsága évi je­
lentésében elismerően emlékezik meg.

— ELJEGYZÉS. Csuvera I onka is Verebes 
János hiv. tüo. tiszt, gyek, jegyesek. (M. k. é. h.)

— A POZSONYI LÉGITÁMADÁS két 
bersmegyei származású áldozatét a magyar 
kormány engedélyével azüiőfalujokba, Vajkra 
szállították ós olt temették el.

Anyakönyvi hivatal bejegyzése.
SZÜLETÉSEK. Horváth Irén leánya Irén — Ha­

mar István Rajnai Inna fia János — Pasztier János 
Mértan Maliid fia János Schneider János Hingyi 
Julianna fia János Péter László — Chlebana Vik­
tor Bakó Petronella fia József — Szteiszkál Ilona 
fia Peter Ferenc — Bory Zoltán Seregélyes Klára 
leánya Margit Veronika.

HÁZASSÁGOK : Markó Ferenc r. kát. Czitorik 
Antónia Maria r. kát. — László János r. kát. Tolnai 
Erzsébet ref.

HALÁLESETEK: Fűry Sándor 56 éves — id. 
Gyuris József 88 éves — Bérezel Erzsébet 48 éves 
— Krencsan Rozália 19 eves — özv. Tolnay Ist­
vánná sz. Záhorszky Mária 74 eves — Kurina Lajos 
18 napos — Sinkovics Jánosné sz. Tóth Eszter 69 
eves — Kábái Istvánné sz. Molnár Eszter 33 éves

Rádióműsorunk Budapest 1-en j

1944. julius 3-tóí julius 9-ig.
A hét állandó es fontosabb niüsorszániok :

600 Üzen ez otthon, 6 25 Ébresztő es torna, 645 
Reggeli zene, 7 00 Hírek, 810 Hirek : nemet, román, 
szlovák, ruszin, es szerb nyelven. 10 00 Hírek, 12 40 
Hír., 2’30 Hír., 4 45 Hír., 7 25 Hír., 1010 Nemet-hirek.

Hétfő : 1010 Szalonötös, 12.10 Muzsika, 2 00 Cigány­
zene, 2 45 Északi zenek, 3 30 Ha rmom ka-játék, 
5 20 Csodatukör. 7 00 Cigányzene, 8 00 Zene.

Kedd; 11*10  Szalonzene, 2 45 Tánczene, 4 15 Ci­
gányzene, 5 40 Magyar nóták, 8 55 Magyar 
hárfa, 9 20 Tánczene, 10 20 Becsi gyors.

Szerda: 10 10 Szalonzene, 10.40 Lemezek, 2.00 Zene,
2.45 Muzsika, 4.00 Kirándulás. 5.40 Honv. műsor, 
7.00 Magy. nóták, 9.15 Halk melódiák, 10.20 Zene

Csütörtök: 10.10 Séta operettországban, 12.10 Sza­
lonzene, 2.00 Lemezek, 2.45 Muzsika, 4.05 Zene, 
5.35 Magy. nóták, 6,35 Indulok, 7.15 Cserebogár, 
sárga cserebogár. Operett 3 feiv. 10.20 Zene

Péntek: 11.10 Szalonzene, 1210 Müveszlemezek,
2 00 Becsi muzsika. 2 50 Cigányzene, 5 30 Mu­
zsika, 6 30 Nyitányok, 7.15 Zongora es hegedű.

Szombat: 10 10 Muzsika, 12 10 Cigányzene, 2 00 
Zene, 4 20 Táncegyüttes, 800 Komédiások, 920 
Bűvös rozsa, 10 20 Ki mit szeret.

Vasárnap: 9.00 Unitárius istentisztelet, 10.00 Ref 
istentisztelet, 11.00 R-kát. istentisztelet. 200 
Müveszlemezek, 3'45 Cigányzene, 7 00 Száza­
dok táncai, 8'00 Cirkuszban, 900 Muzsika.

Gyászköszönet.
Kedves rokonainknak, jóbarátainknak és is­

merőseinknek akik felejthetetlen drága jó fér­
jem, illetve édesapánk temetésén jelen voltak 
es öt utolsó utjara elkísérték, vagy fajdal­
munkat bármily módon enyhítették, ez utón 
mondunk hálás köszönetét.

Köszönetét mondunk a lévai állomásfőnök­
ség tiszti, segédtiszti és altiszti karának, a 
Kér- Munkás Egyesület és a Nyilaskeresztes 
Párt tagjainak.

özv. Fűry Sándorné 
és gyermekei.

NYILASKERESZTES
PÁRT

HÍREI

Fájdalommal jelentjük, hogy Füry Sándor 
testvérünk, máv. főkalauz munkás életének 
56-ik évében rövid szenvedés után örökre 
eltávozott sorainkból Mozgalmunk bátor és 
kitartó harcosa volt. Emlékét szeretettel őriz­
zük.

Ismételten felhívom a községvezető test­
véreket. hogy községeik elöljáróságánál hala­
déktalanul járjanak el, hogy községeikben az 
utcákat a hősi halottaknak neveiről, vagy ha 
ilyenek nem volnának, akkor az esetleges 
bombatámadások hősi áldozatainak neveiről 
nevezzék el- Kérem erre vonatkozó jelentéseiket 
mielőbb hozzám küldeni. Járásvezető.

Magyar Nemzetiszocialista Párt. Felszó 
ütöm Bars-Hont megyék területéhez tartozó 
vidéki (járási, városi és községi) szervezeteket, 
illetve azok vezetőit és gh. vezetőit, hogy a 
tagsági bélyegek átvétele végett pártotthonunk­
ban (Léva, Báli u. 6) a hivatalos órák alatt 
jelentkezzenek. Felvilágosításokat RV. ügyek­
ben, úgyszintén az idetartozó fekete öltöny, 
csizma, karszalag és sapka beszerzése ügyé­
ben az alant felsorolt időben szintén párt­
otthonunkban adunk. Hétfőn, szerdán, szom­
baton d-e. 11 —12 ig, d. u. 4—7-ig, vasárnap 
d. e 10—12-ig. Nagy József m. gh. vezető. 
Vigyázz! Ipolyság megyeinek minősített szer­
vezethez tartozó vidéki csoportokra ezen fel­
hívásom nem vonatkozik.

Léva, m. város' légoltalmi parancsnoka.

ad. 163—12. légo. 1944.

Légoltalmi készültségi parancs 
az 1944 évi junius hó 29 én.

1.)  Légoltalmi készültségi szolgálat fo­
kozása : A Honvédelmi Miniszter Ur azon­
nali hatállyal elrendelte a légoltalmi készült­
ség fokozását- Az állandó készültség létszáma 
a rendelet értelmiben 18—41 fő. A készült­
ségi szolgálat egyelőre továbbra is váltó­
rendszer szerint 24 órai váltásokkal tör­
ténik.

Az összes légoltalmi szolgálatosok felváltva 
fognak 24 órai szolgálatot teljesíteni 10—14 
naponként. A 24 órai szolgálat alól felmen­
tést, szabadságot senki nem kaphat. A 24 
órai szolgálata alatt szolgálati helyét senki 
el nem hagyhatja, még étkezés céljából sem. 
Élelmet és takarót köteles minden légo szol­
gálatos magaval hozni.

2.)  Légo. szolgálatosok fenyítése, bün­
tetése.

1. ) Frasch Béla és Ürge István s. tüo—k 
ügyeleti szolgálatukat hanyagul látták el, 
ezért őket 4 órai magánzárkára büntettem

2. ) Oravecz András. Minich József és Szé- 
man Nándor s. tüo-k riadó alkalmával szol­
gálati helyeiken igazolatlanul későn jelentkez­
tek, ezért őket 4 órai magánzárkára büntettem.

Szolgálati beosztás julius 3 án 12 h-tól 
julius 10 én 12 h-ig.

Megelőző szolgálat : küldöncök, hírvivők 
riasztók A-) csoportja, segédri ndőrök 
II csoport.

Kárelhárító szolgálat:
Központi tűzoltó laktanya; l.szak. 3-raj

2. » 2—3. „
3. . 2. „

2. sz. segéd tűzoltó osztag 1. » 2
(Futura) 2. „ 2. ”

3. sz. segéd tűzoltó osztag 1. „ 2
(OT1) 2. . 2 ”

Műszaki mentő és munkás 
osztag: 2. „

Egészségügyi szolgálat: 1, 4. mentőállo­
más B) csoportja.

SZÉNÁSSY SÁNDOR 

hiv. tüo. pk. légo. ea. 
gzd. pk.

Dr. BUGÁR JÁNOS 
m. kir. rendőrtanácsos 
légoltalmi parancsnok

— ÁTHELYEZÉS. Dr. Geöncssöl Gyula 
szoltabirót Slobról Éiztertomb*  helyezték át.

Léva m. város polgármestere 

6851 — 1944 polg- m.
765-1944 adóhiv. szanK

Tárgy : Aratómunkások kötelező bale­
setbiztosítása.

Hirdetmény I

A m kir minisztérium 1.640—1944. M. E. 
sz. rendelefe 1 § ának (1) bekezdése a)
pontjában, foglalt rendelkezés szerint a mun­
kaadó a kalászosok aratásánál alkalmazott 
gazdasági munkavállalóit — 1944 évi julius 
hó 1. napjától — az Országos Mezőgazda­
sági Biztositó intézetnél baleset esetére biz­
tosítani köteles

A munkaadó ennek a balesetbiztosítási kö­
telezettségnek az említett munkások személy­
szerinti biztosítása utján, vagy pedig átalányt 
biztosítás létesítése utján tehet eleget.

Úgy a személyszerinti mint az átalánybiz- 
tositásról szóló részletes hirdetmény a pol­
gármesteri hivatal hirdetőtábláján van kifüg­
gesztve.

A biztosítás tekintetében felvilágosítás kap­
ható a városi adóhivatal 23. sz. helyiségében, 
ugyanott kaphatók a bejelentéshez szükséges 
csekkbefizetési lapok is.

Léva, 1944. évi junius hó 20 án
Dr. Lehotzky Brúnó s. k 

polgármester.

Az Ipolysági kir. járásbíróság.

Pk. 82G-1944. szám.

Hirdetmény-

A háborúban eltűntek halottnyilvánitási 
ügyében.

Az ipolysági kir. járásbíróság Prokos Mik- 
lósné Tretyák Mária szetei lakos képv. ifj. 
dr. Csermák Ernő ü. Ipolyság részéről a 
28000 - 1919. I. M sz. r. alapján előterjesz­
tett kérelme folytán állítólag meghalt Prokos 
Miklós volt százdi lakos holtnak nyilvánítása 
iránt az eljárást megindította és a meghalt 
részére ügygondnokul dr. Daubner Mihály 
ipolysági ügyvédet rendelte ki.

A meghall neve Prokos Miklós, született 
1878. december 9 én Százdon, szüleinek ne­
ve : Prokos János és Dudás Júlia, laknak Száz­
don, felesége neve: Prokos Miklósné Tresztyák 
Mária lakik Szetén, gyermekeinek neve 
Prokos Pál és Prokos Lajos, az első lakik : 
Szetén, a másik Százdon. földműves foglalko­
zásúak, utolsó lakhelye Százd, ingó ingatlan 
vagyona volt, 1914-ben katonai szolgálatra vo­
nult be a boszniai Trebinje-bea 21 császári 
és királyi ezredhez, utolsó tábori posta szá­
ma 76 volt, csapattestétől a harctérre ment, 
onnét eleinte irt, majd később elmaradt min­
den levelezése. Később hivatali értesítést is 
kapott a felesége, mely szerint 1916 bán el­
esett. Az elesett feleségétől ezt az értesítést 
akkori körjegyző elvette azzal az ígérettel, 
hogy azt illetékes helyre fogja beterjeszteni, 
mert szerinte az állítólag elesett özvegyének 
évi járadék nyugdíjra van jogosultsága. Ez a 
hivatalos értesítés állítólag elveszett.

Az ipolysági kir. járásbíróság felhív minden­
kit, hogy abban az esetben, ha az állítólag 
elesett eletben létéről, tartózkodó helyéről, 
háláiénak körülményeiről, vagy holtnaknyilvá- 
nitása szempontjából fontos egyéb körülmé­
nyekről. igy különösen arról lenne tudomása 
hogy az elesett a fentnevezett időn túl még 
életben volt, ezt a hirdetménynek a bíróság­
nál történt kifüggesztéstől számított 50 nap 
alatt a bíróságnál jelentse be, mert ha a most 
megjelölt időpontig bejelentés nem érkezne, a 
bíróság a kiderített tények alapján fog a hoft- 
naknyilvánitás szempontjából határozni.

Ipolyság, 1944. junius 13.
Dr. Tury István s. lt. 

kir. tvszéki bíró.
A kiadmány hiteléül: 
olvashatatlan aláirás.

kiadó.
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Városi Mozgó, Léva
Tulajdonos: Varenlcs Antal. — Telefon 67.

ELŐADÁSAINKAT hétköznap este 5 és 7 ó., 
szombat, vasár- és ünnepnap 1-3-5 és 7órakot

PÉNZTÁRNYITAS : hétköznap d. u. 4 órakor, 
vasár- és ünnepnapon délelőtt 10 órakor

VIDÉKIEKNEK jegyeket telefon vagy 
l e v é l m e g r e n d e lé sr e fenntartunk.

Julius hó 1-én, 2-án es 3-án 
Szombaton, vasárnap es hétfőn

EGY NAP A VILÁG
Főszereplők : Páger Antal, Muráty Lili. 

MAGYAR HANGOS VILÁGHIRADÓ !

Julius hó 4-én, 5-én es 6-án, 
Kedden, szerdán es csütörtökön

Leány álmok
Főszereplő: Allda Valii.
„U F A“ HANGOS VILÁGHIRADÓ I 

julius hó 7-én, 8-án, 9-én és 10-én 
Pénteken, szombaton, vasárnap es hétfőn 

A CSODA REPÜLŐ
Egy tízmilliós örökség kacagtató tör­
ténete. Egv pilótakaszárnya élete. Min­
den idők legpompásabb vigjátéka.
Főszereplők : Rellya Monique, Roland 
Georges, Grey Clande, May Gábriellé. 
MAGYAR HANGOS VILÁGHIRADÓ!

Viszonteladók na le engedményt 
Beszerzésről tájékoztat.

»Űaycl« NÖVÉNYVÉDELMI SZEREK ELOSZTÓJA 
TIILINGER G V O R G V. ÚJVIDÉK

(7

süt és főz, 

a kritikus napokon is, 

hála a

Árverési hirdetmény kivonata.

Dr. Huber Jenő ipolysági ügyvéd végre­
hajtató javára -!00 P tőkekövetelés és járulé­
kai foganatosított kielégítési végrehajtás során 
lefoglalt és 1400 P-re becsült ingóságokat, 
közöttük 2 drb. sertés és egy tehén végre­
hajtást szenvedő lakásán Szalatnya községben 

1944 évi julius hó 6 napjára, d u 3 érára 

ezennel kitűzött birói árverésen a legtöbbet 
Ígérőnek, el fognak adatni

Ipolyság, 1944. évi junius hó 17. napján.
Berky s. k.

kir. járásb. végrehajtó

A KALISO alkalmazása gazdasá-
Rí növényeinknél

A németországi mezőgazdasági termelés a 
kálimütrágyasó alkalmazásának köszönheti az 
egész világon egyedülálló sikereit, A kálisó 
biztosítja a több termést, kalisó édja a búza 
sikértartalmát, emeli hektolitersulyát, fokozza 
a répa és a szőlő cukortartalmát, erősiti nö­
vényeink rost-anyagát. Káli adja a gjümölcs 
izet s a bor erejét.

Az okos nem csak más kárán, de más 
hasznán is tanul s követi a jó példát.

Trágyázzuk ezért gazdasági növényeinket

KÁLISÓVAL.
Katasztrális holdanként tdjunk:

kalászosokhoz - 
kukoricához 
cukor- és takaimánjrépához 
burgonyához - 
hereféleknek 
olajnövényeknek 
len és kendernek 
rétre, legelőre- 
szőllö, gyümölcs- és lenjha- 

kerthez
kilogram kálisót.

80—100 
100—120 
120—150 
150-180 
100—120 
100—120 
100-150 
1C0-150

150—200

Kálisó'val legeredményesebben az őszi 
vagy tavaszi szántáskor, de feltétlenül 
vetés előtt trágyázhatunk.

KAPHATÓ:

Műn kér Henrik cégnél Léva,
Fő-tér 6.
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Mélyen tisztelt vendégeim és a nagyérdemű közönség szó­
rakoztatására sikerült biztosítanom Budapest közkedvelt 
magyar nótaenekes, hegedű és harmonika művésznőjét,

■

CINKA PANNÁT
kitűnő zenekarával együtt.------- Változatos műsorukat
a BARS étteremben julius 1-én kezdik.

____________ Szives pártfogást kér

Kerthelyiség! KOVÁCS FERENC vendéglős.

Szakszerű 
javító­
műhely !

Varrógépek, kerékpárok, 
bel- és külföldi gyártmányú. 
Gramafon lemezek 
legújabb felvételek.
Fegyvergyári
vadász- és céllövő fegyverek. 
Vadászati és halászati 
cikkek.

APRÓ HIRDETÉSEK Egy hold gombos lóhere talpon eladó. 
Bem-u- 10. 879 B AROSKA J. Léva. Tel. 130

Hirdetésekre való levélbeli érdeklődésekre ké­
rünk válaszra szolgáló levelezőlapot csatolni

Bérbeadó 15 h- főid, érdeklődni lehet:
Rákóczy-u. 20. sz 838 

Tanulóleany vagy fiú felvétetik. 
Molnár fodrásznál- 872

Használt holmit magas áron veszek, 
hivásta házhoz megyek.

Palkovicsné Kersék- u. 11- 877

'.'gyermekkocsi és pár darab kisgyerek­
holmi eladó. Klebelsberg-u. 3: 882Egy

D . || - komoly nőt keresek,
Beteg melle aki ápolja és háztar­
tását is ellátja Cim a kiadóban 883

r- . | laboránsnöt keresek. Cim a kiadó-
liatal bán 884

Léva m város polgármestere.

TI I ■ I 720-as cséplő, hátul zsákoló, 
CladOK golyós csapágyakkal, benzin 
motorral, kutpumpák, fürdőkád, kerékpár, 
asztaltüzhely. Léván, Gömbös Gyula-u. 1. 880

Nagysallói körjegyzőtől.

Szám: 1515—1944
Tárgy : A nagysallói községi vendéglő ha­

szonbérbe adása.

HIRDETMÉNY.

Nagysalló község 1944. julius 30-án d. u. 
3 óraitor a községházánál tartandó nyilvános 
árverésen 10 évre haszonbérbe adja a községi 
nagyvendéglőt.

Kikiáltási ár: 1.000 P, bánatpénz 500 P.
Az árverési feltételek a körjegyzői hivatal­

ban megtekinthetők.
Nagysalló, 1944. junius hó 15-én.

Deák Ferenc s. k. 
körjegyző.

Ezúton értesítem a tisztelt 
közönséget, hogy Budapesten 
több mint 20 évig fennálló 

kárpitos 
műhelyemet 

junius 1-től LÉVÁRA, Kos­
suth Lajos tér 13. szám alá 
helyeztem át. Minden e szak­
mába vágó munkát vállalok.

Kérem a nagyérdemű kö­
zönség szives pártfogását

Hudecz János 
lakberendező kárpitos mester 

Hadirokkant.

6933—1944. Van. szám.

Hirdetmény.
Tisztelettel kérem az igen tisztelt gazdaközönséget, gazda­
köröket és uradalmakat, hogy az őszi szállításra szóló

Közhírré teszem, hogy a jelenlegi kiosztás 
alkalmával a fogyasztók részére kiadott élel­
miszer és egyébb utalványokat az alant fel­
sorolt módon kell a kereskedőknél és iparo ■ 
soknál beváltani.

A kenyér és liszt, valamint a cukorjegyek­
ről mindig a tárgyi hónapnak megfelelő részt 
kell levágni és azt kell felmutatni a kereske­
dőnél beváltás végett

A kereskedő köteles a jegyekről az érvé­
nyes szelvényeket levágni és a nem szelvé­
nyes részt a fogyasztónak visszaadni

A fogyasztó köteles a jegyek nem szelvé­
nyes részét a tárgyi hónap utolsó napjáig 
megőrizni.

Az általam rendszeresített élelmiszer utal­
ványok érvényes szelvényére a husiparos és 
kereskedő tartozik az általam esetenkint meg­
hirdetett hús és egyéb élelmiszert a fogyasz­
tó részére kiszolgálni.

A husiparos és kereskedő az általam ese­
tenként meghirdetett hús és élelmiszernek az 
utalvány egyes érvényes szelvényeire kiadan­
dó hús és egyéb élelmiszer mennyiségét kö­
teles üzlethelyiségében — a fogyasztók által 
jól látható helyen meghirdetni.

Léva. 1944. junius hó 30-án.

Dr. Lehotzky Brúnó s. k. 
polgármester.

Gombát szárítva
vargányát és keserűt, minden mennyiségben

vásárol.

Kirrer József B.-pestV.,Tükör-u. 5.
» Telef.: 119-100 és 323-729

Kálisó műtrágya
rendeléseiket, előjegyzés végett, mielőbb szíveskedjenek címemre elküldeni, 
mert a korlátozott mennyiséget az előjegyzések sorrendjében fogom i. tisztelt 
vevőimnek juttatni. — A szállítások, kívánság szerint, júliustól novemberig 
bármikorra előjegyezhetök- — Szives mielőbbi megrendeléseiket várva vagyok
teljes tisztelettel

MUNKER HENRIK
a Kálisó behozatali R. t. körzeti képviselője 

Léva, Fő-tér 6.

ÉRSEKUJVÁRI TAKARÉKPÉNZTÁR

lévai fiókja
Eötvös-utca és Mussolini-utca sarkán (Kürti-ház)

A PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK
. leányintézete

BE T E T E K ET KÖLCSÖNÖKET

legelőnyösebben 
gyíimölcsöztet

kedvező feltételek 
mellett folyósít

Fontosabb üzletágai: Váltókölcsön, folyószámlahitel, árulombard kölcsön, zöld­
hite folyósítása, közszállitásokból eredő követelések megelőlegezése kezességi 
hitel, fuvardijhitel stb. Széléskörü bankösszeköttetése folytán az ország bár­
mely részébe költségmentesen teljesít átutalásokat. Foglalkozik a banküzlet 

minden ágával. Osztálysorsjegy eladás.

NyoMatotl Nyitrai is Társa könyvnyomdáidban. Léván


